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Salamon 
abölos már megmondotta, hogy nin- 
csenek nyerő játékosok, mert aki az- 
zal ül le a szerencsére és csakis na- 
on kis mértékben a tudásra beren- 

dezett játékasztalok mellé, hogy 

nyernie kell, rendesen vesztesként 
hagyja ott a „csatateret". Valahogy 

ugy van az, hogy bármekkora ugy- 

nevezett nyerőszériában is legyen va- 

jaki, végeredményében mindenkor a 

kávéháztulajdonos keres csak a já- 

tékon, mert a szériák se végtelenek 

és hét sovány esztendő jön a bőséges 

után. És igy van ez a diplomácia pre- 

ferance, vagy baccarat-asztala mel- 

lett is, mert szinte törvényszerü igaz- 

sággá kövesült az, hogy minden kül- 

politikai játék felfalja szülőit és 

csak a hadiipar trezorjaiba hordja 

az aranyat, vagy ami ma már diva- 

tosabb, a részben detronizált „dead- 

ly yellow dust", a halálos sárga por 
helyett a fehér platinát. 

Az idők telnek és a politikától és 

állapotaitól függetlenül haladó élet 

szinpadán egymásután tünnek fel és 

tünnek le a nagy játékosok. Rende- 

sen nagy reményekkel indulnak el 

üstökös-szerű utjukra, hogy azután 

éppen olyan nyomtalanul vesszen el 

Welésük a semmiben, mint az égi 

vándoroké, azoké, amik többé vissza 

nem térnek. A vándorok, a Pasicsok, 

Evolszkijok, Kerenszkyk, Barthouk. s 

Litvinovok... 
Igen. Litvinov is egyike volt a 

nagy hazardőröknek, a nagy játéko- 
soknak, akiről kiderült, hogy a mad- 
ridi tragédia egyik trotzkijista meg- 
rendezője volt anélkül, hogy erre 
megbizójának, Stalinnak engedélyét 

teljes egészében kikérte volna. Nagy 
tétben ment a játék és a celt ugy 
hivják, hogy világforradalom. Egyen 
lőség és sok-eféle puffogó szóbomba 
a szavak szélsőbaloldali értelmében. 
A kapitalizmust akarta ledönteni 
trónjáról és ime mi történt? A sors 
törvényszerüsége folytán a nagy já- 
tékos veszitett, a gyülölt kapitaliz- 
mus kétségkivül legtöbbet támadott 
és támadható egyik exponense, a ha- 
dipar pedig óriási nyereséget köny- 
velhet el az Ur 1936-ik esztendejé- 
ben is. A Schneider-Creuzot, Krupp. 
Vickers, Skoda-konszernek, mint 

hogy a kávéháztulajdonos az ő ál- 
andó játékosaitól, ugy szedték be a 
madridi „kaland" pinkáját. 

Lám, Salamonnak a bölcsnek iga- 
2Za van, mert nincsenek nyerő játéko- 
8ok. A bölcseknek általában mindig 
igazuk van, el is ismerjük, bóloga- 

k is hozzá, csodálkozunk is azon, 
hogy ime, már annyi ezer és száz 
évekkel ezelőtt is akadt valaki, aki 
ökérvényü megállapitásokat ha- 
ott utódaira anélkül, azonban, 
logy bölcsessége és szavai egyebek 
ettek volna, vagy lennének ma is a 
alrahányt borsónál. Vagy talán in- 

Gerkesztöség és kiadóhivatal: 
talea Regele Ferdinand 64-66 

telét tenné szükségessé. Idegesen fi- 
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MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÖGGETLEN 
POLITIKAINAPLA: 

kább annál a kiáltásnál, ami a pusz- 
tának szól, mert az emberek, ugy 
látszik, végzetesen süketek marad- 

tak. A játék folyik tovább, a pinka 
ő és a hadipar trezorjaiban felhal- nő 

mozott platinarudak minden kis ato- 
mor, szenvedés és fájdalom tapad. 
A játékos nem nyer soha. 

Hivafalos jelenfés szerini a miniszferelnök ufja csak magánfellegü 

voln - Jugoszlávia rezet ad Romániának pefróleum ellenében 

-. ka 

Párisban, Londonban és a többi fővá- 
rosokban valamint az egész világsajtó 
élénken kommentálják mindezeket az 
ujabb eseményeket. 

ROMAN-JUGOSZLÁV KERES- 
KEDELMI TÁRGYALÁSOK 

Ugyancsak Bucurestiből jelentik, 
hogy a Maximovics tábornok vegetése 
alatti jugoszláv delegáció érintkezésbe 
lépett tegnap a román küldöttséggel, 
amelynek vezetője Gheorghiu kereske- 
delmi államtitkár. A tárgyalásokon a 
jugoszlávok azon kéréséről van szó, 
hogy jugoszláv tökével petróleumot 
aknázzanak ki Romániában és a nyer: 
petróleumot csőveken Belgrádba szál- 
ütva, ottan tisztitsák meg. Elvben a 
kérésnek már helyt is adtak. Cserében 
Jugoszlávia rezet fog adni Romániá- 
nak. 

(BUCURESTI.) Tegnap röviden már lései eredményeiről semmi sem került 

jelentettük, hogy Tatarescu miniszter a nyilvánosság elé. Belgrádi jelentés 

elnök váratlanul Belgrádba utazott, csupán a látogatás tényéről számol be, 

ahol bizonyos megbeszéléseket folytat illetve arról, hogy a román miniszter- 

Sztojadinovics jugoszláv miniszterel- elnök két-három napra érkzett Tu- 

nökkel, amelyek egyfelől IKároly király goszláviába. 

közeli csehsztovákiai utazásával, máss A bucuresti miniszterelnökség Tata- 

felől pedig a legutóbbi külpolitikai rescu utjával kapcsolatban az alábbi 

eseményekkel, elsősorban a belga kér- közleményt tette közzé, amelyet a ma 

déssel kapcsolatosak. Belgium lépése a reggeli összes lápok leközölnek: Tata- 

francia-orosz katonai egyezmény fel- rescu miniszterelnök dunai utja során 

mondásával, illetve a teljes semlegesség szerdán este Belgrádba érkezett. Láto- 

álláspontjára való helyezkedésével zatása a jugoszláv fővárosban kizáró- 

olyan kérdés, amellyel a kisantantnak lag magánjellegü. A miniszterelnök 

is foglalkoznia keli figyelemmel az csütörtökön este hagyja el Belgrádot 

egyetemes biztonság szempontjaira. és a Dunán hazatér az országba. 

Tatarescu hir szerint már tegnap meg- A főváros lapok egyébként megerő- 

látogatta a belgrádi román követ kisé- sitik azokat a hireket, hogy néhány kö- 

retében Sztojadinovics miniszterelnö- ve et, elsősorban is Titulescun orosz- 

köt és külügyminisztert, de megbeszé- Ibarát politikájának hivet kicserélik. 
et z s zszezaoz szaz. .. 

Deriin és Roma kezében van mosraz u
j vilát- 

poliűka kezdeményezésének l
ehetőségt 

hIrják az andol lapok
 

Franciaország akciót kezdeit, 6509y Belgiumoli pisszaférifse a régi szövefségi 

rendszerbe - A belga külügyminiszfer és miniszferelnök Párisba mennek 

az idegesség lecsillapifására - Hartározoftan megcálolják Priefo spanyol 

öaduügyminiszier meggyikolásáf - Cianó vildgjelenfőségü kérdésekről 
fárgyal Berlinben Neurai6-ial 

(LONDON.) (Reuter.) Ciano gróf 

olasz külügyminiszter egész napon 

at tartó berlini tárgyalásai, a bel- 

giumi jobboldali pártok monstca- 
gyülései és a párisi sajtóhiradások, 

melyek uj külpolitikai bonyodalmak- 

ról és átcsoportositási lehetőségek- 

ről számoltak be, valóban nem vol- 

tak alkalmasak arra, hogy a nagy 

nyugati államok megzavart nyugal- 

mát ismét helyreállitsák. Kétségte- 

len - irja a Morning Post, - hogy 

valami készül és megállapitható, 

hogy a kezdeményezés és az ezzel 

járó előny Berlin és Róma kezében 

van, annyira ott, hogy London és 

Páris egyáltalában nem csodálkoz 

nának, ha ennek folytán egyik nap 

ról a másikra Európában a politikai 

problémák tömege uj irányok felvé- 

amelyek a Duna-medence problémá- 
ját megoldhatják anélkül, hogy ez- 
által a béke megzavartatnék. 

ANGLIA FELKEÉSZÜL A KüÜlL- 
Ső ÉS BELSŐ HABORURA 
(LONDON.) (Reuter.) A Baldwin- 

kormány, melynek kebelében a had- 
sereg felszerelésének gyorsitására 
és fokozására különleges hatáskörü 
bizottság alakult, elkészitette azokat 
a pontokat, amelyek szerint terveit a 
legrövidebb időn belül keresztül vin- 
ni szándékozik. Ezek a következők; 
1. A legintenzivebb állami felügyelet 
mindazon ipari vállalat felett, mely 
hadiszer-szállitás tekintetében szá- 
mitás alá jöhet. 2. Külföldi beszer- 
zés és itt főleg az amerikai hadiirpan 
jöhet számitásba. 3. Legmesszebb- 
menő támogatása a hadi és a mel- 

jában megismerhetik. A Daily Chro- lékiparnak, a termelés fokozásának 

nicle ismét Angla körvetitő felada- érdekében. 4. Különleges intézkedé- 

talán semmi sem bizonyitja jobban, 
mint az a tény, hogy Genfről ugy- 
szólván egy szó sem esik és a döntő 

stádiumba jutott spanyol polgárhá- 
boruról már alig irnak. Annál erő- 

sebb találgatás indult meg a berlini 
megbeszélésekről, melyekről hivata- 

los jelentést nem adtak ki és a pá- 

risi rendkivüli minisztertanácsról, 
melynek határozatai szintén isme- 
retlenek. A jól értesült „Oeuvre', 

mely elsőnek röpitette, megerősités- 
re váró hiradását az uj politikai át- 
csoportositásokról a világba, délutá- 
ni kiadásában a francia-német 
megegyezés szökségességét és a lo0- 
carno konferencia megtartását sür- 

geti, mint azokat a lehetőségeket, 

ahol a tárgyaló felek egymás kiván- 
ságait személyes eszmecsere formá- 

gyeli az eseményeket a lengyel sajtó 

is és hogy mennyire feszült a légkör, táról ír és azokról a módozatokról,I sek a belső rend megóvása érdeké- 

mocskájához teng
er könny és nyo- 
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ben. A negyedik pontra vonatkozo- 
lag megjegyzi a Keuter, hogy azt 
VII. Eduard király egyenes kivan- 
ságára vették programra. Sir John 
Sinon be ügyminiszter ugyanis sze- 
mélyesen tett jelentést a legutóbbi 
kommunista és fasiszta tüntetésekről 
és ekkor merült fel a terv a fokszot 
tabb rendvédelemre vonatkozólag. A 
Star ugy tudja, hogy az uj rendvé- 
delem törvénytervezet, mely október 
29-én már az alsóház elé kerül, meg- 
tiltja a formaruha viselést és a párt, 
vagy magán katonai jellegü alakula- 
tok szervezését, de érintetlenül hagy- 

Egyelőre ja a szólásszabadságot. 
még érvényesülni fog - irja a Daily 
Telegraph - a hagyományos angol 
demokrata szellem és hogy azon 
csorba ne essék, arra az extrennutá: 
sok felé hajló vezetők vigyázzanak 
Ha az angol polgár jogai elé korláto- 
kat lesz kénytelen emelni a kormánya 
zat, azaért a felelősség nem azt fog- 
ja terhelni hanem azokat, akik ezt a. 
rendkivüliséget magatartásukkal ki- 
provokálták. 

MÉG MINDIG A BELGA LE. 

PÉS A FRANCIA DIPLOMA- 
CIA TARGYALÁSAINAK 
HOMLOKTERÉBEN 

(PARIS.) (Havas.) Corbin Fran- 
ciaország londoni követe tegnap 
négy napos párisi tartózkodása után 
Londonba tért vissza és azonnal fel- 

kereste Eden külügyminisztert, akit 
egy közös angol-francia akcióra 
akar rábirni oly irányban, hogy Bel- 
giumot a régi szövetségi rendszerbe 
visszatéritsék. Ugyanakkor a brüsz- 
szeli francia megbizott: La Roche - 
belga Spaak külügyminisztert igyeke 
zett rávenni arra, hogy a francia 
kérdőjegyzékre határozott és részle- 
tes választ adjon. A Reuter iroda je- 
lentése szerint az angol kérdőjegy- 
zék átnyujtása is küszöbön áll és a 
következő pontokat fogja tartalmaz- 
ni: Hajlandó-e Belgium a maga ré- 
széről megfelelő hadifelszereléssel 
egy esetleges átvonulást megakadó- 
lyözni? A francia és belga vezérkari 
együttmüködés lehetőségét érinti-e 
a semlegességi bejelentés? Szándék- 
szik-e a belga kormány egy megnem- 
támadási szerződést kötni Németor- 
szággal, ami a területein való átvo- 
nulást lehetetlenné teszi? Mi a véle- 
ménye a Németország által egyolda- 
lulag felbontott Locarno szerződés 
érvényességéről? Mik a feltételek, 
amelyek mellett Belgium egy uj Lo-! 
carnoba bele menne? Mennyiben, 
érinti az uj belga álláspont a Bel 
gium és a Népszövetség közötti vi- 
szonyt? ; 

MINISZTERTANAÁCSOK 
(LONDON.) (Reuter.) Az általá- 

nos kavarodásra jellemző, hogy teg- 
nap Londonban, Párisban, Brüsszel. 

ben és Rómában is minisztertanácsok 
voltak, melyeken kizárólag a belga 
lépés várható következményeiről 
volt szó. A Times szerint a nagy fel- 
indulás igazolja a legjobban azt hogy 
Európában mennyire vékony hajszá- 
lon függ a béke ügye. 

SPAAK BELGA KÜLÜGY- 
MINISZTERT PAÁRISBA VAR. 
JAK 

(PAÁRIS.) (Havas.) A Matin és az 
Intransigeant közlik, hogy komoly 
formában szóba került Spaak belga 
külügyminiszter párisi látogatása. 
ami megnyugtatás szempontjából 
igen nagy jelentőségü lenne. A frtan- 
cia közvéleményt ugyanis nagymér- 

A 

jelentést nem adtak ki, de az NTI ugy 

ben: A belpolitikában törekvés a rend, 

tékben eggasztja az a lehetőség, 
hogy Nénmetorszag a védtelen íran- 
cia-belga határon át szinte aka, 
dálytalanui támadhatja meg Párist 
és sehogy se tud beletörődni a belga 
szerződesfelbontásba. Hir szerinc ró- 

városba utazik, de ott kizárólag gaz- 
dasági természetü kérdésekről fog 
tárgyalni. 

A SZAKSZERVEZETI TANÁCS 
KIALTVAÁNYA 

(PARIS.) (Havas.) A szocialista- 
párt szakszervezeti tanácsa ismétel- 
ten kiáltványban fordult a frank bi- 
rodalom munkásaihoz. Nyugaimat 
és fegyelmet kérünk és várunk el tő- 
letek! - mondja a kiáltvány. Aki 
sztrájkba lép most, amikor a kor- 
mány minden vonatkozásban teljesi- 
teni akarja a dolgozók kivánságait 

videsen Van Zeeland is a francia fő- 

árulja a demokrácia ügyét, Ne zavar- 
játok tehat egyéni khuengésekkel azt 
nagy munkájaban és ne hallgassatok 
az elégedetlenséget keltőkre, Pana- 
szaitokkal csak hozzánk forduljatok! 

SZTRAÁJK POLITIKAI KÖVET- 
KEZMÉNYEI 

(PARIS.) (Havas.) Megállapitást 
nyert, hogy a párisi földmüves-sző- 

mint 100 letartóztatottja van, a tou- 
ryi cukorgyári sztrájk következmé- 
nyei. A munkabeszünetések követ- 
keztében uyganis a cukorrépa terme. 
léssel foglalkozó parasztság, attól 
félve, hogy terményeit elhelyezni 
nem tudja, ellenákcióra szánta el 
magát és ennek következménye volt 
a párisi „incidens", ami többek közt 
a földműüves szövetség vezetőjének 

és orvosol minden jogos sérelmet, el- 

(BERLIN.) (NTI.) Grót Ciano olasz 
külügyminiszter már előre megállapi 
tott program szerint a tegnap déloelőtt 
tolyamán megkezdte báró Neurath bi- 
rodalmi külügyméniszterrel a Wilhelm- 
Strassei külügyi hivatalban tanácsko- 
zásait. A megbeszélésekről hivatalos 

tudja, hogy elsősorban Németország- 
nak a római egyezményt aláíró álla. 
mokhoz való viszonyát, az uj Locarno- 
szerződés lehetőségeit, a kommunizmus 
elleni hathatós védekezést, továbbá a 
madridi ügyben elfoglalandó közös ál- 
láspontot vitátják meg. Az olasz kül- 
ügyminisztert egész Bern népe 
legnagyobb szeretettel várta és ün- 

(BUDAPEST.) (MTI.) Tegnap mu- 
tatkozott be az uj magyar kormáuy 
hivatalos minőségében első izben a 
magyar parlamentben. A teljes létszá. 
mu ülésen az első felszólaló Darányi 

Kálmán miniszterelnök volt, aki nagy 
szabásu beszédben ismertette a or- 
mány programját. Legelőbb. Gömbőös 
Gyula elhunyt miniszterelnöknek hó- 
dolt, majd áttért a kormányprogram 
részletes ismertetésére a következők 

fegyelem és nyugalom megőrzésére, A 
titkos választójognak bevezetése a 

még Gömbös által felállitott elgondolás 

(HENDAYE.) (Reuter.) Azt az el- 

terjedt hirt, miszerint Caballero egy 
szóváltás közben Prieto hadügyminisz- 

tert lelőtte volna, cáfolják. Az erre 
vonatkozó közlések szerint a két állam- 
férti közt a legteljesebb egyetértés 
uralkodik. A hadihelyzetet tekintve, 
madridi jelentése szerint a kormány 
csapatoknak sikerült Naval-Carnerá- 
nál a forradalmiak előnyomulását rész 
ben feltartani, mi által a Madrid körüli 
hadmüveletekben viszonylagos nyuga- 
lom állott be. Erőteljesen folyik azon-! 
ban a harc bilbaoi szakaszon, melynek 
során a már 18 kilóméterre megköze 
litett északi kikötő helyzete tartha- 
tatlanná válott. Ugyancsak madridli 
jelentés számol be arról, hogy a kor- 
mány komolyan foglalkozik azzal a 
vondolattal, hogy székhelvyét Rarcaló- 
nába helyezze át. Ma reggeli jelentés 

szerint ez meg is történt és Azana mar 
Katalánia területén is van. Burgashál 

Álhir volt Prieto meggyilkolása 

viszont azt közlik, hogy Franco tábor 

letartóztatásával végződött. 

Clano megkezdte Eerlini tárgyalásait 
nepli. Ennek a szeretetnek adott kite- 
jezést tegnap akkor, amikor Ciano grót 
minden látható alkalommal a legna. 
gyobb óvációban részesitette. Az e 
napon át folyó tárgyalásokat csak rövil 
időre szakitotta meg a két államéérti, 
akkor, amikor Ciano grót a Hitler- 
ifjuság üdvözletét fogadta. Este Neu- 
rath báró dineren látta vendégül Cia 
not, aki ezt a mai napon az olasz kö- 
vetségen rendezendő estélyen viszonoz 
za. Holnap az olasz külügyminiszter 
Berchtesgadenbe utazik, ahol program 
szerint Hitler kancellár vendége lesz 
és holnap kerül sor a berlini tanácsko- 

a [vások hivatalos közzétételére is. 

Bemutatkozott az uj magyar kormány 
szerint. A baloldali pártok ellenőrzése 
anélkül, hogy azokat jogaikban korlá- 
toznak. Külpolitkai vonatkozásokban a 
régi irány megtartása. Barátság Né. 
metországgal, szövetségi hüség Olasz 
országgal és Ausztriával szemben. A 
béke megőrzése és az együttmüködés 
lehetőségének keresése az összes szom- 
széd államokkal. Határozott, erős 
nemzeti érzés fejlesztése és végül a 
határokon kivül élő kisebbség holyze 
tének a nemzetközi jog keretein belül 
való javitása. Darányi beszéde után az 
ellenzéki pártok vezérei biztositották 
bizalmukról a kormáyt. 

nok a kormányáthelyezési hirekkel kap 
csolatosan kijelentette, miszerint Mai 
rid elfoglalása után azonnal megkezűi 
a hadmüveleteket Katalánia ellen is. 
mert nem hajlandó a baloldal számára 
Spanyolország területén menedékvára- 
kat megtürni. 

Munk
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SZERDÁN, CSÜTÖRTÖKÖN, PÉNTEKEN 
És szoMBATON 3, 6, És 9 ÓRAKOR: 
Ker vitÁcszenzációl - 1 HELYÁRR 

Dr. SOCRATES 
IzeALMAS GANGSTER-DRÁMA. Fősz.: 
PAUL MUMI És ANN DVORAK. 

BANKTÉBOLY 
BUNÜGYI BRÁMA. FŐSZEREPEKBEN: 
WArER HoTsoN És (ONsSTANCE 
Cuures. ROMÁN-MAGYAR FELIRAT. 

Bosztóáruházába. 
Maria No 

vetségi tüntetések, melyeknek tobb. 

SULYOS TESTVÉRHARC INDULy 
MEG A KET TABORRA SZAKAD 
ROMANIAI NEMETSÉG KöZörr 
(TIMISOARA.) A romániai német 

kizebbségek belső harca döntő fordu. 
lathoz ért. A német néptömb, amely 
pedig hires volt az egységéről, ketté. 
szakadt,. A német tömegek már ed. 
dig is két csoportba oszolva 
hadakoztak egymás ellen, de végső 
fokon elismerték az egységes nérmet 
népszervezet vezető jogát. Most az 
után a Német Néppárt, amelynek el. 
nöke dr, Bonfert Alfréd és dr. Busch 
Waldemar és amely a legélesebben 
képviseli a nemzeti szocialista szelie. 
met, legutóbb Mediason tartott ülé, 
sén kimondotta, hogy a Német Nép- 
párt álláspontja szerint az Egységes 
Német Népszervezet nem áll többé 
fenn, hanem a romániai német nép 

ezentul két táborra osztva tog tovább 

küzdeiiiii 
A Német Néptanács csak novem- 

berben tartandó ülésén foglalkozha, 
tik ezzel az szakadással, de a Német 
Néppárt eljárását a németség vezető 
férfiai máris valóságos árulásnak te- 

német nép kebelében. A sajtóban 
megjelent nyilatkozatok hangsulyoz- 

zák, hogy ezek az árulók többé nem 
néptársak és ezért örök időre ártal 

matlanná is fogják tenni őket. 

metség nemcsak kettészakadt Romá- 

niában, hanem egyben sulyos testvér. 
harc :s indult meg a kebelében. 

- BÉLYEGET KAPNAK A ZSEM 

lentik: A buzaértékesitési hivatal ugy 
döntött, hogy még két pót-statisztikai 
bélyeget nyomattat, amelyeket a jő- 

vőben a kiflikre, zsemlyékre, rozske- 
nyerekre stb. fognak ragasztani. A 
részleteket néhány napon belül nyilvi 
nosságra hozzák. 

kintik, amely testvérharcot idéz fel a a 

Ezzel a ténnyel egyébként a né 

LÉK ÉS KIFLIK IS. Bucurestiből je 
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tt 

talált fel egy német vegyész, Max 

Hackel. Szenzációs találmány ez. A 

század legnagyobb csodája - és 

égsem száguld 400 kilóméteres se- 
pességgel és nem osztogatja maga 
körül a halált. Borsónyi nagyságu 

csupán és vegyi összetétele folytán 

egy speciális idegre hat, anélkül, 
hogy káros lenne az emberi szerve- 

Aki egy ilyen pilulát bevesz, azt 8 

órán át semmi sem zökkenti ki nyu- 

ából. A kitünő tudós azt állitja, 

hogy ennek a csodaszernek legna- 

obb jelentősége a családi életben 

van, mert ha például a férj, vagy a 

feleség ingerült állapotban van, hogy 

a veszekedést elkerüljék, mindegyik 

bpeszedi a „béke-adagot", amelynek 

hatása pillanatok alatt érezhető. Ta- 

álmányának - szerinte - kizáró- 

lag egy hátránya van: hizlal. Tudni- 

ik, aki használja, az nyugodt, sem- 

mire sem reagál és ezáltal hizóké- 

pes" lesz. 

A találmány - mely ha a gyakor- 

latban is beválik - valóban szenzá- 

ciósnak nevezhető, de eltörpül a 
nagy 

diplomaták „béketalálmányaihoz" 

képest, akik immár két évtizede koty 
vasztanak a nemzetközi politika ve- 

gyi laboratóriumában - kétségbeej- 

tő eredménnyel. Mert ezek a „"vegyé- 

szek" legutóbbi is nagy kudarcot val- 

lottak: felrobbant a locarnói konfe- 

rencia lombikja, még hozzá olyan ex- 

plozióval, hogy több „tudóst" nagyon 

sulyosan megsebesitett. Ezek a ki- 

tünő szakemberek képtelenek komoly 

megbizható eredményt felmutatni 

fárasztó" munkálkodásuak nyo- 

mán. A háboru rémét Damoklesz- 

kardjaként lebegtetik az emberiség 

felett. Tevékenységük csupán abbaun 

merül ki, hogy ecsetelik az eljöven- 

dő háboru véres borzalmait, amely- 

ben „nem lesznek győztesek csak 

vesztesek". Kegyetlenül hangzik ez, 

de még nagyobb kegyetlenség ször- 
nyü borzalmakkal ijesztgetni anyá- 
kat, feleségeket, apákat, férjeket, 

fiatalembereket és gyermekeket. 

Olyan ez a beállitás, mintha a mult 

háborujában lettek volna abszolut 
győztesek... Voltak ugyan, de milyen 
áron? Egy háboru mindig veszteség- 

gel jár, ugy erkölcsileg, mint anya- 
gilag és olyan áradatot idéz elő, mely 
felszinre veti a konjunktura-gangszte 

reket minden téren. Nemcsak az m- 
beri életek veszteségében nyilvánul 
meg a háboru győzelme, vagy sikere, 
mert a győzelem nagyon sokszor- 
több ember- és anyagi áldozatot kö- 
vetel, mint a vereség. Nem lehet te- 
hát ilyen szempontból mérlegeini egy 
háboru kimenetelét. Bebizonyosodott: 

a világháboruban győztes államokra 
is lesujtott a gazdasági, pénzügyi, 
politikai és erkölcsi válság. Sőt. Né- 
melyikre még nagyobb erővel. 
Milyen üdvös volna, hogy a vezető 

politikusok, mielőtt még összeülné- 
nek béke, vagy más egyéb konferen- 
ciákra, mindegyikük beszedne egy 
Hackel-féle pilulát, hogy kevesebb 
szenvedéllyel és gyülölettel ülje- 
nek le a tárgyaló asztalhozz hogy 
higgadtabban gondolkozzanak s hogy 
heves viták és meddőség helyett, nyu 
godtan és eredményesen tárgyalhas- 
sanak... 
Ambár, ahogy mi a politikusokat 
merjük, nyugodtan megtár 
gyalják a háborut is... 

(M. Gy.) 

- Olasz katonai küldöttség Var- 
sóban. Varsóba a hét végén olasz ka- 
tonai küldöttség érkezik. Fogadta- 
era nagy előkészületeket tesz- 

„Békepilulát: 

e. Hatása nyolc óra hosszat tarta 

Köztudomásu, hogy Gheorghe 
Stanoiu főelárusitó most ismét első 
lett az összes elárusitók között, rend- 
kivül gazdag és változatos nyere- 
mény-esélyei miatt. 

.. GHEORGHE STANOIU 

Tény az, hogy „Stanoiu szerencse- 
je közmondásos'. 
Egyébként természetes is volt, 

hogy ez a nagy főelárusitó hely, 
amely a vidéken nagy központokat 
s minden városban fiókokat létesi- 
tett, a legszebb eredményeket pro- 
dukálja, annyival is inkább, mivel a 
cég tulajdoncsa és vezérigazgatója, 
Gheorghe Stanoiu, szemmel látható- 
ag a szerencse kedvence. Az ő neve 
ma Romániában egyike a legismer- 
tebbeknek. 

Sorsjegyvevőinek azonban van is 
miért köszönetet mondaniok ennek a 
lelkes Szervezőnek. 
Csak néhányat idézünk ezek közül, 

akik a tegnapi huzás alkalmával 
egyik napról a másikra milliomosok 
lettek, Gheorghe Stánoiu főelárusitó 
utján. 
Dumitru Cristescu lelkész a Rám- 

nicul-Válcea-i püspökségtől a 12.948 
számmal két milliót nyert. 

Tömegszerencse 
Ghcoráhc Stanolu tőclárusitó- 
nál tcánap ismét a milliomo- 

solcáész sora keletkezett 

tékben beigazolódott az is 

Dumitru Stácescu, Bucuresti, Str. 
Popa Lazár, a 26.708. számu sors- 
jeggyel egy milliót nyert. 
Miklós Eufrozina szakácsnő, Ca- 

lea Motilor 78, egy barátnőjével 
együtt egy milliót nyert a 250.582 
sz. melléksorsjeggyel. 

Dumitru Perceanu és Vasile Pe- 

nescu" Rucár, tulajdonát képező 

143.429 számu melléksorsjegyet egy 

millióval huzták ki. Előző nyugdijas, 

utóbbi pedig autóbuszvállalkozó. 

Ugyancsak egy milliót nyert Vic- 

tor Dorner, tisztviselő a Steaua Ro- 

máná-nal, volt finomitó-gyári vak- 

tárnok. Nevezett visszaeső a szeren- 

cse kegyeiben, Stánoiu főelárusitó- 

nál. Ugyanis nemrégiben nyert még 

százezer lejt. Ime egy ember, akit a 
szerencse nem akar elhagyni. 

Florescu Nicolae és Carol Uhr fe- 

jenként 400.000 lejt nyertek. 

Ugyancsak 400.000 lejt nyertek, 

egyenként Vasilica C. Petrescu asz- 

szony, Str. Sfintilor 6., Dumitrescu 
Constantin, Str. Popescu 44., V. Ha- 

ret, Str. Baicului, stb. 
Mindezekhez hozzájárul nagyszá- 

mu 200.000, 100.000, 70.000 stb. le- 

jes nyeremény, amelyeket nem rész- 
letezünk egyenként. 
A fenti egyszerü felsorolásból az 

olvasók tiszta képet alkothatnak 
maguknak a tegnapi huzás érdekes 
eredményéről, a Gheorghe Stánoiu 
főelárusitóval kapcsolatosan. 
Ennek a szerencsés főelárusitónak 

a boldog nyerői a legkülönfélébb tár. 
sadalmi osztályhoz tartoznak, a leg- 
nagyobbrészt szerény emberek, aki- 
nek a szerencse reális boldogságot 
és megelégedést hozott. 

Igy tehát az állami osztálysorsjá- 
ték társadalmi szerepe ujból bebizo- 
nyitást nyert. De ugyanabban a mér. 

hogy 

Gheorghe Stánoiu főelárusitónak a 

SELECI MOZGÓ 

legszebb esélyei és a legtökéletesebb 
szervezettsége vannak. 

szenzációs 
zemnés vió- 

játéka 

(LONDON.) (Reuter.) A nagy an- 
gol napilap Litvinov kegyvesztettsé- 
gével és azzal a moszkvai hirrel kar- 
csolatban, mely arról számol be, 
hogy a népbiztosok tanácsa a diplo- 
máciai testület teljes kicseréléset 
vette tervbe, a következőket irja: A 
Zinovjev-Kamenev per óta már a 
felületes szemlélő előtt is nyilván- 
valóvá vált, hogy Oroszországban a 
bolseviki párt kettészakadt és pedig 
a bolseviki és a kommunista pártra. 
A bolsevikiek, Trotzkijék Lenim vi- 
lágforraadalmi álmalnak megvalósita 
sát tüzték ki főcélul és vajmi keve- 
set gondoltak imperialista törekvé- 
sekre. Nem is volt programpontjuk 

Mit mond a Times a vá 
uj orosz politikáról! 

üánvok 
mes a várható 
a szovjet hadsereg tulzottabb kiépi- 
tése. A kommunisták azonban, akik 
Stalin követői tulajdonképpen az 
orosz nacionalizmus megszemélyesi- 
tői. Ezeknek nem céljuk a világfor- 
radalom, ellenben céljuk a hatalmi 
hóditás és ennek folytán a kommu- 
nizmus fokozatos kiterjesztése a föl- 
dön. A spanyolországi rosszul sike- 
rült „kirándulás" még a Trotzkijisták 

müve volt és Stalin bizonyos mérték- 

ben elnézte, illetve eltürte, mert re- 
mélte, hogy a szintén Trotzkij feló 
hajló Litvinovnak sikerüni fog a 
kommunizmus legádázabb ellenségét, 

Hitlert és a mögötte álló birodalmat 

a náthalázzal, fejfájásokkal, fogfájásokkal 
és a hüléses betegségek sok fajávai! Sok 
szer van az ilyen bajok ellen. dez 

egeröősebb 
a leghatásosabb 
a legbiztosabb 

LIAWOL 
a legjobb gyógyszer, grippa, fej jás, 
fájás, zsába és más hüléses bebegségek el 

len. Kapható gyógyszertárakban. 

rült, sőt ellenkezőleg, Oroszországot 
sodorta az elszigeteltség veszélyébe. 
Gyors segélyre van tehát szükség és 
a Trotzkijista gondolat teljes eltör- 
lésére. Mindenkinek távoznia kell, 
aki a Stalinista imperializmus aka- 
dálya. A német és japán fenyegető 
árnyék folytán felkészült ériási had- 
sereg foglalkoztatásra vár és ezt vi- 
lágforradalmi ábrándokkal megvaló- 
sitani nem lehet, de meglehet olyan 
surlódási felületek kiépitésével, me- 
lyek egy határokon kivül lefolyta- 
tandó háboru alkalmát szülik meg. 
A világ - fejezi be a Times - el le- 
het készülve arra, hogy Stalin, vagy 
keleten, vagy nyugaton csakhamar 
háborut provokál, hogy a belső fe- 
szültséget, mint ahogy erre előbb- 
utóbb Japán is kényszeritve lesz, le- 
vezesse. 

TILTOTT HATARATLEPŐK 
A HADBIRÓSÁG ELŐTT 

(CLUJ.) A VI. hadtest birósága. 
tegnap több tiltott határátlépéssel 
vádolt egyén felett itélkezett. Igy 
Ukreinzeff Alexandru orosz, Oláh 
Pál és Pakoci András magyar alatt- 
valók 10-10 napi elzárást kaptak. 
Czeglédy Lajos szintén magyar ál- 
tampolgárt 12 napi elzárásra itélték. 
Orha Alexandru 6-os tüzéreés Codo- 
rean Stefan 31-es tüzér katona szöz 
késért 6--6 hónapot kapott. - Motoc 
Petru 83-as gyalogost ugyanak 
szökésért 3 hónapi börtönnel sujtot- 
ta a hadbiróság, mig Contani Ioan 
88-as gyalogost külföldre szökésért 
6 hónapra itélték. 

TELJESEN ATALAKITOTTÁK 
A HADBIRÓSÁG TARGYALÓTER- 

MÉT 

(CLUJ.) Néhány nappal ezeiőtt 
fejezték be a helybeli hadbiróság ré- 
gi tárgyalótermének átalakitási mun 
kálatait. Manoliu Constantin ezre- 
des, katona1 főügyésznek, a hadbiró- 
ság vezetőjének rendelkezésére tör- 
tént a régi, sivár tárgyalótezem ujjá- 
alakitása, ami tekintve, csu- 
pán kis összeget emésztett fel és még 
is kitünően sikerült. mindenben a 
legnagyobb ehsmerést érdemli meg. 
Elmondható, hogy egész Ardeal te- 
rületén városunkban van nmost a 19z 

szebb, mondhatni pazarui berende- 
zett hadbirósági tárgyalóterem, 
amelynek kitünő berendezéséért Fio- 
rescu tábornok hadtestparancsnok is 
teljes elismerését nyilvánitotta Ma- 

izolálni. Ez nemcsak, hogy nem sike- Inoliu ezredesnek. 



4. ornpAa . 

SZINHAZ- 
DAVILLA-SZINHAZ HETI 

MUSORA: 
Csütörtök d. u. 5: MÉLTÓSÁGOS ASZ- 

SZONY. (Olcsó helyárakkal.) 
gtértők este fél 9:. CSARDÁS. (Hatod 

szor. 
Péntek fél 9: ÉJJELI MENEDÉKHELY. 

(Gorkij Maxim 4 felvonásos szinmüve, a 
világirodaimi ciklus előadása. Bérletszü- 
netben, randes helyárakkal. Readező: Ká- 
dar imire. A loszerepekben Harmata jo- 

lán, Fényes Alice, Bárdi Teréz m. v. Czo- 
pán Filóri, Miklóssy Margit. Kovács 
György, Tóth Elek, Forgács Sándor jJe- 
mei jJáuos, Tompa Sándor Csóka József 
Füöp Sándor, Deésy Jenő, Borovszky Osz- 
kár. Nagy István Lantos Béla, Dancsó 

György.) 
Szombat d. u. 4: HAJDUK HADNA- 

GYA. (lfjuság előadás, olcsó helyárakkal) 
Este o: CSARDÁS. (Hetedszer.) 
Vasáruap a. u. 35: MARICA GRÓFNŐ 

(Főszerepben Solymosán Magdával. olcsó 
helyárakkal.) 

D. u. 6: A NÉMA LEVENTE. (Huszon 
hatodszor.) 

Este 0: CSÁRDÁS. (Nyolcadszor.) 

ROMAN OPERA MUSORA 
Péntek, október 23: A berlini kamarazene- 

kar szmfónikus hangversanye. 
Vasárnap, október 25: RIGOLETTO. (Ma- 

tiné. 
Hétiő, október 26: CIGAÁNYBÁRóÓ. (E. Na- 

mu szopránnal). 

Szerda, október 28: CÁREVICS. (Emi! Ma- 
rinescu tenorral), 

, 

-MOZI 
CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 

Csütörtök, péntek: 
AZ UTOLSÓ AKKORD. A velencei 
filmversenyen első dijat nyert remek- 
mü. Főszerepekben: Tasnády Feke'e 
Mária (volt magyarországi szépségki- 
rálynő) és Lil Dagover. 

ROYAL MOZGÓ MUSORA: 

Csütörtökön: ÖRVÉNY. Számozott jegyek. 

Müsor előtt legujabb Fox hiradó. 

EDISON MOZGO MUSORA: 
3 sláger egyszerre - román és magyar 

feliratokkal. I. COWBOY MILLIO- 
MOS, A szezon legizgalmasabb cowboy 
filmje Ceorg O'Brien-nel. II. A ZOLD 
KALAP. (Végzet.) Mélyen megható 
dráma. Constance Bennetch, Herbaert 
Marschall. III. KÖZDELEM AZ ÓCEÁN 
HULLAMAIVAL. Helyárak: 10 és 15 
lej. Kezdete: 3, 6, 9. 

MUNKÁS-MOZGÓ MUSORA: 
pénteken és szomba- 

ton, 3 6 és 9 óra: Dupla müsor. I. DR. 
SOCRATES. Gangszter-film. Főszerep 
ben: Paul Mumi, Ann Dvorák. - II. 
BANKTÉBOLY. Izgalmas bünügyi drá 
ma. Fősz. Walter Hutson, Constance 

Gummings. - IIII. Journal. Helyárak 19 
és 12 lej, plus 3. Román, magyar fol- 
ira.ok. 

SELECT-MOZGÓ MUSORA: 

Csütörtökön: 
CIGANYOK. Stan és Bran közkedvelt 
komikusok legujabb szenzációs Zenés 
operettje, 

URÁNIA-MOZGÓ MUSORA: 

Csütörtökön: 
A 2-ES SZAMU KÉMIRODA. Főszerep 
ben Jean Murat, Véra Koréne, A film- 
ben román-magyar feliratok vannak. 

PÉNTEK, október 23. 
BUCURESTI. 6.30: Torna, zene, szakelő- 

adások, orvosi tanácsadó. 13.10: Dalleme- 
zek. 14.30: Operalemezek. 18: Jonescu-Gai 
na zenekar. Hirek. 19.15: A zene folytatá- 
sa. 20: Felolvasás, irodalmi negyedóra,. - 
20.35: Közvetités az Operaházból, 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, lemezek, ét- 
rend. 11: Hirek. 11.20: Felolvasás. 11.45.: 
Felolvasás, 13.05. Cigányzene, 13.30: Hirek 
hangiemezek. 13.40: Hirek. 17.45: Diáktél- 
óra. 18.30: Hegedü. 19.05: Sportközlemé- 

nyek, Szalonzene. 19.50: Előadás. 20.25: Ze- 
nekar. 21.30: Hirek. 21.40: Külügyi negyed- 
óra. 23.10: Cigányzene, hanglemezek. 1.03: 
Hirek. 
BUDAPEST II. 19.15: Gyorsirótanfolyam 
szalonzene. 20.30: Felolvasás. 22.30: Hirek, 
hanglemezek. 

" 

(CLUJ.) A vasárnapi Victoria-Ú derby 
iránt az egész városban nagy érdeklődés 
nyilvánul meg, mert azon véglegesen el- 
dölhet a Victoria sorsa. Vereség esestén 
ugyanis a csapat az utolsó nelyre kerül, 
ahonnan már nagyon nehéz nehéz lesz 
megszabadulnia. A mérkőzés fontosságára 
való tekintettel természetesen mindkét 
csapat igyekszik legjobb csapatát kiáli- 
tani és igy az U már ugy határozott, hogy 
a gyengébb fizikumu Benkő-Putnic jobb- 
szárny helyett az erősebb Jesan-Paunescu 
szárnyat fogja szerepeltetni. A Victoria 

patát és valószinü, hogy az U elleni csatár 
sor a következő lesz: Cornea. Muntea1 I. 
Pop III. Feecan II. Capusan. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor a CAC a 

bistritai Ceramica ellen játszik C-ligamér 
kőzést. A CAC-tól győzelmet követel a vá 
ros sportközönsége, mert egyrészt a nyu- 
gati csoport élére vidéki csapat kerüit 
másrészt mert a CAC esetleges vereségé- 
vel elvesztené azt a csekély édeklődést is, 

(BUDAPEST.) UJPEST-BUDAFOK 
10:2 (4:1). A kitünően játszó ujpestiek gól- 
jait Zsengellér (3). Kállai (53), Vincze (2) 
Seres és Monostori (2) lőtték, 
Kispest-Erzsébet Soroksár 6:1 (3:1). 

n 

felvételéről a Köz 
Az MLSz elnöki tanácsa tegnapesti ülé- 

sén dr. Dietz szövetségi kapitány beter- 
jesztette a prágai cseh-magyar mérközés 
ről beszámoló jelentését és egyben fel- 
ajánlotta lemondását, A jelentést e fogad- 
ták, a lemondást az elnökség nem vetta tu- 
másul. A bolgár labdarugó szövetség vá- 
logatott mérkőzést ajánlott 1957 május, ju 
lius vagy októberre. Az MLSz az orszá- 

amatőr válogatott csapatot ajánlotta 
fel. 
Az ülésen bejelentették, hogy a Közép- 

A CMSC ÖKÖLVIVŐ VERSENYE 

(CLUJ.) A CMSC f. hó 24-én szomba- 
ton este 8 órakor nagyszabásu házi ökölvi- 
vóversenyt rendez saját klubhelyiségében 
(Str. Regina Maria 11 sz.) mely egyben 
válogatójeilegü lesz a közeljövőben lezaj- 
andó ligabajnokságokra. Az egyesület 
vendégeket szivesen lát a versenyre. 

A VENUS vezetősége tegnap este elha- 
tározta, hogy fegyelmezetlen magatartá- 
suk miatt felfüggeszti játékjogát Eisbeis 
ser és Petea Valcov játékosoknak, egyévi 
időtartamra. A két játékos helyett vasár- 
nap a CAO ellen Gavrilescu vagy Colea 
Valcov, a centerfedezet posztján pedig V. 
Mihailescu fognak játszani. 
A GAZETA SPORTURILOR szerint az 
Ujpest tavasszal Bucurestiben játszik a 
CFR-ei. 

TEGNAP ESTE a Futballszövetség elnök 
sége uj összetételben első ülését tartotta. 
Tilea elnök méltatta a szövetség eddigi te- 
vékenységét és serény munkát kivánt az 
uj vezetőségi tagoktól. 

A GAZETA SPORTURILOR szerint ter- 
vezeten dolgoznak, amely életbe akarja 
léptetni az ifjusági nemzeti bajnokságot. 

Ugyancsak a lap jelenti, hogy Románia 
meghivást kapott az európai ifjusági rugby 
bajnokságokra Hannorverbe, amelyen Ro- 
mánián kivül német, francia és olasz csa- 
patok vesznek részt. 

Gherase román ökölvivő tegnap Párisban 
technikai kitüéssel győzött a harmadik 
menetben a francia London ellen. 

AZ SSAEC (KERESKEDŐK SPORTEGY 
LETE) f. hó 23-án, pénteken este 8 órai 
kezdettel igen érdekes előadást rendez 
Miért sportolunk?" cimmel, melynek feje- 
zetei a következők: 1. Bevezetés. 2. A spoct 
fejlődésének áttekintése. 3. Történelem- 
előtti kor. (Babiloniak, egyiptomiak, goro- 
gök, rómaiak; germánok). 4. Ujkor. 5. A 
sport, mint az ifjuság nevelő eszköze. 6. 
A sport társadalmi szempontból. 7. A sport 
egészségi szempontból. 8. A modern sport 
kinövései és káros hatásai. Az előadást 
megfelelő bemutatókkal Andrássy Gyala 
szakosztályvezető tartja és arra a sport 
iránt érdeklődő közönséget szivesen látja BERLIN. 7.30: Zenekar. 18: Zongora és 

fuvósötös, 21.10: Rádiózenekar. 
. 

a rendezőség. Belépődij nincs! 

a ma délutáni edzés után állitja össze csa- 

e. 

Győ elmet követel a CAC csapatátoól 
a város sporiközönsége 

ami a csapat játéka iránt még megnyilvá- 
mul,. Győznie kell a piros-fehéreknek, ami- 
vel a csoport elére kerülhet és utánna 
meg kell indulnia a CAC-ban is a komoly, 
verejtékes munkának a labdarugószakosz- 
tály ujjászervezésére és a város magyarsá 
gának a CAC-ban való tömöritésére. Ila 
erre a mai vezetőség képtelen, ugy át 
kell(!) adnia helyét olyanoknak, akik nen1 
csak doigozni akarnak de tudnak is dol- 
gozni és akik a CAC felvirágoztatása ér- 
dekében nem sajnálják a fáradtságot a 
város egész magyar társadalmának a 
CAC-ban való összetoborzására. 

AZ ÉSZAKI C-LIGA ÁLLÁSA. Északi 
csoport: f Tricolor 3 játék 6 pont. 2 Vestu! 
3 j. 4 p. 3 CS Salonta 2 j. 2 p. 4 CFR Ora 
dea 3 j. 2 p. 3 Barkochba 2 j. 2 p. 6 Mara- 
mures 5 játék és 2 pont. - Nyugati cso- 
port: 1 Araiesul Turda 4 játék 4 pont, 2 
CFR Cluj 4 j. 4 p. 3 Ceramica 2 játek 3 1 
4 CAC 3 j. 3 p. 5 Industria Sarmei 2 j. 2 
pont, 6 UEC 3 játék és 2 pont. 

ed- 
Négy mérkőzést játszottak le tegnap 

a magyar bajnoks gban 

e RRCEN) Bocskai-Budai 11 3.: 

(SZOMBATHELY.) Phöbus-Haladás 1:0 
(0:0.) Nehéz győzelem. A 2 pontot jeientő 
gól a II. félidő 25 p.-ben esett, 

ed 
Oktéber 31-én Prágában an dönt"nek Románia 

epeurópai kupába 
európai Kupabizottság legközelebbi ülését 
október 31-én és november 1-én Prágában 
tartja meg, melyen dönteni fognak az ola- 
szok azon javaslata felett, hogy jövőre a 
Kupamérkőzéseken 3-3 magyar, cseh, 
olasz és osztrák, 2 svájci és 1-1 romámn és 
jugoszláv csapat vegyen részt. A magyar 
szövetség is támogatja az olasz javaslatot 
és igy biztosra vehető hogy jövőre egy ro- 
mán csapat, - valószinüleg a Ripensia - 
is résztvesz a Kupaküzdelmekben. 

Teke-sport " 
A magyar szövefség Ro- 
mániái is megbivja a Kö- 

zépeurópai Kupába 
(CLUJ .) Igen érdekes és a romániai te- 

kézősport megbecsülését és elismerését je 
lentő levél érkezett tegnap Móricz Bélá- 
hoz, a tekézőszövetség alelnökéhez. A ma- 
gyar tekézőszövetség küldte, mely egyelő. 
re magánjelleggel arról értesitette az ér- 
demes sportembert hogy a magyar szö- 
vetség a jövő év február havában megren- 
dezi az első középeurópai kupamérkőzése- 
ket, melyre a mémet, osztrák cseh és ro- 
mán válogatott csapatokat hivja meg. 
A magyar szövetség levele büszkeséggel 

töltheti el mindazokat akik a romániai 
tekézősportot naggyá tették és amelynek 
első nagy elismerését jelenti a Középeuró. 
pai Kupába való meghivás. 

-lársaság- 
0, KRISZIUS KIRÁLY ÜNNEPÉLY. A 

eluji kath. Népszövetségi Kolping Legény- 
egylet Baron L. Pop 3. szám alatti diszter- 
mében 1936. október 235-én délután fél 5 
órai kezdettel Krisztus Király tiszteletére 
ünnepélyt rendez a következő müsorral: 
E. Waldteufel: Mindennél kedvesebb. Eő- 
adja a Kolpiag szimfónikus zenekara. Pa- 
kocs Károly: ... És Krisztus áll a romnek 
felett. Szavalja Gergely István. Ünnepi 
gondolatok. Előadja Bálint József igazga- 
tő. Spanyolországról vetitettképes előadás, 
előadó Denderle József piarista tanár. Be- 
lépődij nincs. Tetszésszerinti adományokat 
a jó cél érdekében köszönettel fogad a ve- 
zetőség. Jöjjön el mindenki a Nagy Ki- 
rályt ünnepelni. 

0 AZ ARDEALI KAÁRPÁT EGYESÜLET 
KÖZLEMÉNYEI. Az EKE november hó 
5-én este 8 órakor kezdi meg a szokásos 
téli vetitettképes turista előadássorozatá- 
nak első estjét. Dr. Tulogdy János a turis- 
taság története I-ső részt adja elő vetitett 
képek kiséretébenn November 24-én az 
egyesület autós turát rendez a Vlegyászá- 

ra, Indulás délután 4 órakor, Nevember 

gein is. 

. hó 
23.én reggel 6 órai indulással néprajzi 
rándulás lesz Mérára vonattal, eraek 
gyalog Ordögárok Hétöesfa, Szentívány 
kut utiránnyal. Mindkét turára jelentkezn; 
jehet a hivatalos órák alatt az EKE íroda. 
jában, Bratianu 24. 

( KIÁLLITÁS. F. hó 25-én. vasárnan da 
előtt 114 órakor a Minerva Rt. Baron 
Pop ucca 5. szám alatti kiállitási helyis. 

gében nyitja meg kiállitását Gál Ferencné 
az ismert ciuci iparmüvésznő és Servatiu 
Jenő szobrász. cál Ferencné régi székely 
csempék, 
ősi székely-szőttesek szineit használja tel 
s termekbe készült munkái méltán t 
csodálatba nindenkit Servatiusz Jenő it 
dig egy év fejlődéséről számol be az j 
külföldi kiálításra készült anyagával, 

KOMMUNISTAK FELEIT ITEI, 
KEZETT A HADBIRÓSÁG 

(CLUJ.) Nemrégiben a hadbirósá 
egy kommunista csoport felett iisl. 
kezett, amelynek tagjait 1-2 év ke. 
zött váltakozó büntetésekkel sujtot, 
ta, többek között in contumaciam 
(távollétükben) Wieder Mór és Mó. 
zes Sámuelt is. A két vádlott Bucu- 
restiben értesült elitéléséről és per. 
ujitást kértek. Igy foglalkozott 
ügyükkel ujból a hadbiróság, amely 
dr. Metianu ügyész marasztalást ke- 
rő vádbeszéde után beigazoltnak ta. 
lálta a vádlottak bünösségét és ál. 
lamellenes propaganda, illetve kom- 
munista sejtek szervezése miatt fe. 
jenkint 6-6 havi elzárásra, 3 éevi 
jogvesztésre és fejenkint 3000-3000 
lej pénzbüntetésre itélte őket. 
Ugyanakkor Jáni István 40-es tü- 

zérkatonát szökésért és kincstári 
tárgyak ronglásáért 1 évi elzárássai 
sujtották, mig Lukács Ilona hatóság 
elleni erőszak miatt 200 lei bpénzbir- 
ságban részesült. 

- Tanácskozik a cluji református 
egyházmegye. A cluji református 
egyházmegye ma kezdte meg a ren- 
des évi tanácskozásait Máthé Sán- 
dor esperes elnökletével. A tanács- 
kozásokon folyó ügyeket tárgyal- 
nak. 

ADOMÁNYOK. Köszönettel 
nyugtázzuk Bálint Béla nevében Sz. E. 

50 és S. A. 50 lej adományait. 

- TILTAKOZNAK AZ UÜGYVÉ. 

DEK AZ UGYNEVEZETT ÖNKÉN. 
TES TAXÁK ELLEN. A cluji ügyvédi 

kamara erélyes hangu emlékiratot jut 
tatott el az igazságügyminisztériumok- 
hoz, amelyben tiltakozik az ellen, hogy 
az ügyvédeket és a jogkereső közönsé. 
get ugynevezett önkéntes illetékek 
megfizetésére kötelezék az igazságügyi 
hivatalok irószerekkel való ellátása 
céljából. 

- KÖTELEZŐ AZ ÜZLETEKBEN 
AZz ÁRTÁBLÁZAT KIFÜGGESZTÉSE 
A kereskedelmi és iparkamara felhiv- 
ja a kereskedők figyelmét arra, hogy 
az üzleti áru árjelzéssel való ellátása 
vagy az ártáblázat kifüggesztése az 
üzletekben kötelező. A rendelkezés el- 
len vétőket megbüntetik. 

- Egy évre kitiltották a Luma- 
nitét Ausztriából. Bécsi jelentés sze- 
rint a Humanite cimü lapot, a fran- 
cia kommunisták hivatalos lapját 
tezyére kitiltották Ausztria terüle- 
éről. 

zságügyminiszter 
Németországban. Mint Rómából köz- 
lik, Solmi olasz igazságügyminisztel 
Németországba utazott, ahol részt 
vesz a jogi akadémia nagygyülésén 
és ott beszédet tart. A miniszter meg 
jelenik az uj német jogi akadémia 
épületének alapkő-letételi ürmepsé 

- Az olasz iga 

templomok fresko-motivumaj 

-
.
-
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a legujabb alvat szerint vásá- 
rolhat legelcsóbban 

WEISZ ERNŐ 
szörmeszalon CUJ. 

GOLYA-PALOTA 
- szsrr 

OKTOBER 24-EN LESZ VARO- 
SUNKBAN A VILLANYTERMI. 

LőK KONGRESSZUS;: 
(CLUJ.) Október 24-27. napjain 

tartják meg városunkban a villany- 

áram termelők szövetségének kong- 

resszusát, amelyet a cluji villamos- 

üzem 30 éves fennállásával kapcso- 

latosan rendeznek meg. A kongresz- 

szus keretében a szakmát éri
ntő ösz- 

szes kérdések letárgyalásra kerül- 

nek. A kongresszus résztvevői ezen 

kivül kirándulnak a Sorecani-i vil- 

lanyközponthoz, a Campia Turzi-ei 

Sodronygyárhoz, a Somesul Rece-i 

vizmüvekhez és azok telepeit is 
meg- 

tekintik. Az érdekeltek körében nag
y 

erdeklődés mutatkozik a kongresz- 

szus munkaprogramja iránt. 

A KISIPAROS SZöÖVETSÉG CLUJI 

FIÓKJANAK KÖZLEMENYEI 

A Kisiparos Szövetség cluji fiókja 

a tagok tudomására hozza a követke. 

zőket: 1. A mi közbenjárásunk foly- 

fán a pénzügyminisztérium valame- 

lyes mentesitéseket engedélyezett a 

forgalmi adóra vonatkozólag. 2. A 

Központi Arlejtési hivatal értesitése 

alapján a fiók résztvesz a közmun- 

kák árlejtésén, 3 és 5 százalékos 

kedvezménnyel, mint régebben. 3. A 

fioóok megfelebbezte a Munkakamara 

Kisipari szekciójának választásait. 4. 

A fiók ügyésze, 
recha! Foch (Victoriei) 39. ügyvéd, 

dr. I. Ostoia C. Ma- 

(CLUJ.) Annakidején megirtuk, 

hogy a Salonta város ingatlanaira 

a Postatakarék által kért árverést 

felfüggesztették, ami nyolcvan ma- 

gyar gazda áldozatkész összefogasá- 

nak s a város és a hitelező Postata: 

karék között megindult tárgyalások 

eredménye. De ezzel a viharfelhők 

még mindig nem oszlottak el Salon- 

ta városa felett. Ugy látszik ugyanis, 

hogy a megkezdett tárgyalások nem 

vezettek megegyezésre, mert a Pos- 

tatakarék a napokban ujabb kér- 

vényt nyujtott be a járásbirósághoz 

és ujabb árverés sürgős kitüzését 

kérte. A biróság az árverést novem- 

ber 14-ére ki is tüzte, A város közön- 

ségének köreiben nagy bizakodással 

néznek az árverés elé, mert a nagy 

Szabad-kézből akarják értékesíiteni 
BGalonta város ingatlanait, 
.. hogy az elkotyavetélést 

megelőzzék 

mindössze hatmillió lej. 

verezendő ingatlanok árának jelenté- 
keny emelkedésére számitanak. 
Mint ismeretes, az árverés napján 

a város Custean-i birtoka s egy mal- 
ma felett perdül meg a dob. A két 
lefoglalt ingatlan értéke meghaladja 
a 16-18 millió lejt. Ezzel szemben a 
Postatakaréknál fennálló adósság 

A város 
azonban alhatározta, hogy megelőzi 
a hitelező által kért árverést azzal, 
hogy november 12-en szabadkézhből 
tart árverést több ingatlanára, amely 
nek összértéke 40 millió lejt képvisel. 

Ha ezeket az ingatlanokat sikerül 

eladni, ugy a Postatakarékot a be- 

folyt összegből kielégitik és remél- 

a városnak is. 

érdeklődésre való tekintettel az elár- 

talásával 
(CLUJ.) A helyi törvényszék má- 

sodik szekciója ma érdekes polgari 

pert tárgyalt. M. J. cluji lakos, egy 

Campulul-uccai ház tulajdonosa pert 

inditott P. J. nevü lakója ellen, aki 

szerinte másfél évig egyetlen lej lak- 

bért sem fizetett. A járátsbirósági 

tárgyaláson kihallgaiták a bérlőt, aki
 

azt vallotta, hogy minden hónap első 

napjaiban rendesen átadott a felesé- 

gének 600 lejt, hogy vigye be a házi- 

gazdának. Az asszony előszor azt al- 

ftotta, hogy a házbért minden hó- 

napban rendesen ki is fizette. Hosz- 

szas faggatás után azután elmondot- 

ta, hogy amikor) a házigazdánál a 

pénzzel jelentkezett, az mindig visz- 

szautasitotta a házbért és az összeg 

ellenében kérte, hogy legyen a barát- 

nője. Ez meg is történt s igy is ment 

a dolog másfél évig. Ekkor azonban 

megunta ezt a szerelmi kényszert és 

Pikáns házbérnemfizetési kereset, 
amely másodfokon is a háztulajdonos 

„kényszerbarátnőjének" elmarasz- 
végződik 
pénz, amennyiért a viszonyt tovább 
fentartaná. Ekkor a házigazda meg- 

fenyegette. hogy ha nem lesz tovább- 
ra is a barátnője, akkor be fogja pe- 
relni másfélévi házbérért, mert a 
pásztorórák ellenében ugy sem adott 
nyugtát, Az asszony a fenyegetések- 

kel szemben is hajthatatlan maradt. 

Ekkor M. J. beváltotta igéretét. A 

járásbiróság azonban nem adott he- 

lyet a bérlő kifogásainak és a köve- 

telt összeget megitélte kamatokkal 

és összes költségekkel együtt. 
P. J. felebbezése folytán került az 

ügy a törvényszék második szekció- 

ja elé, amely az ügyet tegnap tár- 

gyalta. Miután a biróság a feleket ki- 

hallgatta s ezek megismételték előb- 

bi vallomásukat, a törvényszék meg- 

hozta itéletét, melyben helybenhagy- 

rasztalt alperes a táblához folyamo- 

utóbbi számában irja, 

hetőleg még marad is velőle valami 

ja a járásbiróság döntését. Az elma- 

aki mérsékelt tiszteletdijért a tagok 
rendelkezésére áll minden jogi ügy- 

ben. 5. Megkeresést intézetünk az 

az ujabb ajánlatra a leghatározot- 

Labban kijelentette, hogy nincs az al 
dott fel. 

épitőiparban a szerzett jogok tiszte- 

letben tartása iránt. 6. Minden ellen- 
tétes hangokkal szemben felhivjuk a 

tagok figyelmét arra, hogy az ipar- 

igazoiványokt és munkkönyveket ok- 

tóber 30-ig feltétlenül be kell cserél- Ffélkaru, fjéllábu "B
onvédei" Gozott Saza a Genvági t 

ni Részletes információkkal szogál A piavei rémes csald óta Olaszországban cuko
rka amelynek barátja kellett volna le- 

az iroda, P. Mihai Viteazul 17., min- és szirup drulásából farfoffa fenn magát F
odor gyéen! 

János, akii bozzáiaríozói régen Saloftinak 6itfek 
- Sok magyar fordult meg sát- 

dennap 8-2 óra között. Anton Ml- 
dovan sk, elnök. Valer Seredan sk., 

titkár. 
ve..aamatn . léptem a szeszgőzös kis korcsmába. 

MWen FotYIK vizscAtAr Horpadt asztalok mellett csüggedt 

A SALONTAI REF. LELKÉSZ emberek ültek. Mindig éberen né- 

ELLEN? zek szét az ilyen füstfelleges korc
s- 

(SALONTA.) Nem mindennapi mákban ha véletlenül ide
vezet utam 

eset tartja izgalomban Salonta refor- 
mátus hivőit. Dohy Arpád reformá- 
tus lelkész ellen állitólag két magyar 
ember feljelentést adott be a közok- 

tatásügyi miniszériumhoz, azzal a 

váddal, hogy államellenes tevékeny- 
séget fejt ki. A minisztérium utasi- 
totta a bihormegyei alispáni hivatalt 
a vizsgálat lefolytatására, ahonnan 

Filip Ioan felügyelő szállott ki a hely 

szinre. Zárt ajtók mögött folytatta 
lea vizsgálatot, melynek során kiv 

hallgatta Fráter Emit és K. Balogh 
Ferencet, az egyházközség világi tag- 
jait. A vizsgáijat eredményéről az al- 
ispáni hivatal az ügy bizalmas jelle- 

gére való tekintettel egyelőre n 
nyilatkozott. 

Montello 

[/ 

(CLUJ.) Cigarettát vásárolni be- 

Itt sok bánat, Bok sóhaj tör fel 

nyugtalan éjszakázó lelkekből. Ér- 

dekes ember-tipusokat lehet látni a 

korcsmák világában. Mig cigarettám 

tüzet fogott, figyelmes 

élénken társalgó asztaltársaságra. A 

beszélgetésekből furcsa foszlányokat 

fogott el fülem: 19 évig éltem olasz 

kenyéren. A Piavénál fogtak el. 
2z. 

szikla-hegyen lőtték el bal- 

lábamat és balkezemet. Most senki 

élő hozzátartozóm nincsen. 
ÉLŐ HŐSI HALOTT 

A gondráncos férfi arca elsötéte- 

dik s látszik rajta, hogy lelkét nagy 

fájdalom nyomja. Ajkán fel is tör a 

szó: „sok magyar hősi halott sirja 

mond vádat. Parancsnokunk egy osz- 

Rómáhól hazajöttem meghalni" 

lettem egy 

trák ezredes volt, aki nem nagyon 
szivelte a magyarokat. A székelye- 
ket szinte egynek tekintette a cigá- 

nyokkal. Majd busan felsóhajt Fodor 

János: és ilyenekre bizták a becsü- 
letes magyar katonákat..." 

a pPéldát is mond a sokat hányódott 
honvéd: Montellon sziklahegybe 701- 
tak beásva az olaszok. Hat sor drót- 

akadály volt állásaik előtt. Fel a 

hegyre egy tar sikság vezetett. Aki 
közülünk kilépett, azonnal halott 

volt. Mégis az osztrák ezredes kivá- 
lasztott vagy harminc ügyes fiut kö- 

zülünk s azt adta ki parancsba: Vág- 

játok el a drótakadályokat! Csussza- 

tok fel hason a hegy csucsáig! - És 

akárhogy nem akartuk, meg kellett 

tenni. 40 emberből 30 ottmaradt. - 

5 annyit éheztünk, annyit szenved- 
tünk! Az osztrák tisztek nem nagyon 

A 

tak is az emberek. Sok ártatlan ma- 
éreztek velünk, ha soramkból hullot- 

NYILT LEVEL MINDAZOKHOZ 
KIKET E SOROK EÉRDEKELNEK 
Égy angol tudományos folyóirat leg- 

hogy az Ameriká- 
ban nemrég felfedezett - ma már világhi- 
rüvé vált - gyógynövény és annak kivo- 
nata, amelyből a „Gastro D." olyan - ed- 
dig még ismeretlen - anyagokat tartal- 
maz, amelyek a szervezetre, az egész em- 
beri organizmusra és a test sejtjei egész 
életére olyan hatással vannak, hogy azok- 
nak u81 fizikai, mint kémiai müködését a 
lehető legkedvezőbben befolyásolják. Igy 
tökéletesen értehetők azok a rendkivüli 
eredmények, amelyeket a „Gastro D." ke- 
zelés gyomor- és bélbántalmaknál, vese-, 
epe, és májmegbetegedéseknél. hányinget- 
nél, szédülésnél, ideges zavaroknál, makacs 

fejfájásnál stb. felmutat. A legtekintélye- 

sebb tudósok állapitották meg, hogy a 

„Gastro D." nemcsak csillapitólag hat, ha- 
hem teljesen megszünteti a betegség okát 
s igy tökéletes gyógyulást idéz elő. 
„Castro 1 kapható az ország minden 

gyógyszertáróban és drogériájában. vagy 
postán megrendelhető 130.- lej utánvét 

melett Császár E. gyógyszertárában Bu- 

curesti, Calca Victoriei 124. 

SENKIM SINCSEN A VILA- 

GON... 

A könnyes-szemü „honvéd" arcá- 

ról leolvasom, hogy mit akar mon- 

dani... Igen, hiába omlott annyi 
vér, hiába amputáltak annyi lábat 
és kezet, hiába jajgatott annyi vérbe- 
fagyott sebesült: hiába szenvedtünk 

annyit... Miért és miért visz mégis 
a gyülölet annyi ártatlan embert a 

vágóhidra? - körülbelül ezt kérdez- 
te a béna „honvéd" könnyes szeme. 

- Halkan megkérdeztem a béna 

vitézt, hogy miből élt 19 évig Olasz 

országban? Felelet. A Via Appia 
egyik sarkán volt egy kis bódém, Ut- 
korkákat és hüsitő iszirupokat árul- 
tam. Mig mértem a hüsitő italokat - 
gondolatban itthon voltam a székely 
hegyek között s sirattam falumat... 
= Elmondok egy érdekes esetet is. 

Ponuzzo Vittorio, Róma rendőrfőnö- 
ke, nálam vásárolt minden reggel, 

amikor hivatalba ment, sőt a legény- 

ségnek is kiadta a parancsot, „hogy 

a magyar bajtársnál vásároljatok. 

EGY OLASZ LAP IS IRT 
ROLAM 

Véletlenül megismerkedtem egy 
olasz ujságiróval. Mikor elmondot- 

tam, hogy magyar vagyok s itt az 

olasz földön veszitettem el fél keze- 

met, lábamat, az ujságiró felirta ne- 

vemet áls cikket irt rólam. Egy rend- 

őrtiszt leforditotta az irást: „ma- 

gyar föld szülte, olasz földön hullat- 

ta el vérét s most bolyongó vándor- 

ként siratja eltemetett boldogságát. 

Ellensége volt egy olyan népnek, 

ram előtt. A magyar fiuk mikor lent 

futbaloztak az olasz földön, mindig 

megkerestek engem ... Sárosi center 

ur adott is egy fényképet a követ- 

kező aláirással: a vándor cukorkás 

magyarnak. A fényképet büszkén 

meg is mutatta Fodor bácsi... 

- Volt még három galambom is. 

Szerettek az olasz-terek felett száll- 

dosó galambok, talán megérezték, 

hogy céltalanul, élő hősi halott va- 

gyok... 

A korcsma vastag füstjében min- 

denki a béna vitézt hallgatta Én is 

elérzékenyülve állottam fel az asztal 

mellől s mig hazaértem, azon gondol- 

kodtam: mennyi sir domborult, meny 

nyi sziv lobbant ki a harctereken s 
mennyi szerencsétlen élő halott csa- 

tangol az élet tövis és nyomor-meze- 

jén szüntelen azt kérdezve, miért kell 

a háboru, a vérhullatás... 

gyar vér öntözte igy az olasz földet. 
Gyallay Pap Sándor. 



6 OLDAL 

Szavanként 1 Lei, 
hirdetés ára 10 Lei. 
kezelési dija 5 Lei Hirdetéseket aznapi 

vastagabb betüvel 2 Lei. Legkisebb 
Jeligés, vagy cimnélküli hirdetések 

a. e. 11 óraig, csütörtöki számba szerdán, vasárnapiba szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. 

megjelenésre 

LEVELEZES 
ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZETEK. 

ROSNER ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ CLUJ. RE- 
GELE FERDINAND 114. TAKARÉKOS- 
SÁGI KÖNYVECSKÉRE EISZOLGA 

Apréhirdetést LAPUNK RÉszÉRE felad- 

hat A vÁROs KÖZPONTJÁBAN IS. NOVA KöL- 

CSUsKONYVZAR, Strada Memoranduiul 

No. 16. 

50 ÉVES önálló, jobb iparos elvenne hoz- 
záillő leányt, vagy fiatalasszonyt némi ho. 
zománnyid. Érdeklődők „Készpénz" jelizgé- 
re irjanak a kiadóba. ((604.) 

KI LENNE tartós lelki barátja és egy- 
uttal szórakoztató partnere 27 éves szerénty 
asszonynak. Kor lehet 35-40-ig. Csak pon- 
tos cimre válaszolok. „Ideális barátság" 
jeligére. (0078) 

BARÁTSAG II-nek levele van ,Fe- 
hér Rózsától" jelzett helyen, Vegye át. 

(6139) 

KÉT intelligens uri fiu keresi két inteli- 
gens urileány ismenetségét szórakozás cél- 
jából. „Téli esték' jeligére. (6157) 

„VÁLASZUTON' jelgére levél ment. 
Kérem átvenni, plntellektuelle. (0125) 

ADÁS-VÉTEL 

ÓCSKA ruhbát, télikabátot magas árban 

Regina Maria 06... 

ÜZLFIHELYISÉGRE ALKALMAS g y3- 
nyörü saroktelek, tisztviselőtelepen beőpi- 

tett uccában olcsón eladó. Micas, Piata 
Unirii 2. (6021) 

ROMANIA NOUA . évi 103. és 164.i 
SZÁMÁT keressük MEGVÉTELRE. Ér-e- 
kezni a „Jóestét!" kiadóhivatalában, 

(6050) 

Készpénzért is 
és Gezi 50 lef részleffizefésse 
vpegeil és rendelésre készittert- 
pel safjá üzemiinkben elődl- 
litoi nöői és ferfi cipökei 

A R C cipőkereske- 
delimi vállalat 

CCUJ, Sír. Dubdlarilor 13 

GYUMOLC SÖS lakóházzal sürgősen el- 
adó. Grádinilor 22. ((1500) 

FÜSZERÜZLET ITALMÉRÉSSEL, trafik- 
kal átadó. Cim a kiadóban (6080) 
KISEBB CSALAÁDI HAZAK BANKTE- 
HERREL ELADÓK. Str. Romulus 43, 40, 
51-b és 53. Értekezni dr. Ligethy Miklós, 

MELY GYERMEKKOCSI AZONNAL 
ELADÓ. Str. Dubálarilor 17. I. emelet. 

„SPLENDIDBEN Piata 
14. vásárolhat legolcsóbb gyári áron szvet- 
tereket, harisnyákat, mindenféle kötött. 
árut. ( 1408) 
SÜRGŐSEN eladó ház részletbe, konver- 

ziós bankteherrel. Str. Banatului 115. 
(5934) 

ELADÓ Donát-on egy szép gyümölcsös. 
Sziiágyi, Marechal Foch 26. I. (6116) 
VESZEK mindenféle használt dolgot, bu- 

tort. ruhát. vasat és mindent. Klein, Aba- 
tor 3. (6112) 

veszek, dus választékban eladok. Grünfeld 1 
(5974)7 

lek parcella, viz és kanalizálva. Értekezni: 

bér jövedelma 78.000 lei. 

lejig érő belvárosi házat, Levélbeni értesi- 
tést kérem a „Jóestét! 

is. Cimeket ármegjelöléssel Str. lorga 11. 

Calea Victoriei 39. Telefon 14-66. (f 1426) 

teherrel. Értekezni: Eliás, Str. Baritiu 20., 
ájtó 2. (6080) 

BALCAN bazár Iuliu Manu ó6. magas 
áron megveszi Ontől minden eladó holmi- 
ját - hivásra házhoz jövök. (f 1282) 

tokostól és ajtó. Str. Fericirei 17. 

Mihai Viteazul 

Cristea 20, Simonffy. (6134) 

FIATAL lakatos-segéd állást keres. Vi- 
dékre is. Cim a kiadóban. (6134) 
INTELLIGENS leány szolid munkaszere- 

tő, állást keres füszer- csemegeüzletbe, 
mint kiszolgáló. Házimunkában is segédke- 
zik. Cim a kiadóban. (6097) 

EGY fiatal füszeres kereskedősegéd ál- 
lást keres. Cim a kiadóban. (6122) 

fodrászüzlet. (6094) 
PRIMA kerti széna eladó. Donat 178. sz. 

(6093) 
EGY üveges bolti szekrény és egy szár- 

nyás pult eladó. Sir. Chintaului 57. (0002) 
ELADÓ jó téli fiu kabát. Nusbácher, 

Reg. Ferdinand 14. II. em. (6144) 
SOMESENI-ben bérbeadó, vagy eladó 

Primária melletti ház füszerüzlettel, korcs- 
mával. pékséggel nagyon oilcsón, si- 
monffyné. Telefon 507. (6145) 
ELADÓK Fél háló, tükör, cselédágy, 
vaskályha, stelázsik, párnák, huzatok. fer. 
dinand 115. emelet. (6141) 
ELADÓ uj kétszárnyas ajtó tokka! 

együtt 800 lej. Traian g4. (6158) 
VESZEK használt levélbélyeget legma- 

gasabb árban. Ugyanott nagy szoba kiadó. 
Reg. Ferdinand 62., papirüzlet. (6135) 
KÁPOSZTA sulyra, vagy darabszámra, 

válogatott hagyma eladó. Pálffy, Regele 
Ferdinand o0s. ót33) 
EGY jókarban levő Singer varrógép el- 

adó. Cim: ötr. G. Lazar No.3. (6152) 
MODERN villanycsillárok olcsó árért 

eladók. Maksay. Piata Mihai Viteazul 1). 
(6130) 

KONYHAKREDENC, ruhafogas állvány, 
fehér gyermekágy, fehér fásláda eladó. 
Alschul, Regele Ferdinand 80. 6129) 
FAJGYUMOLCSFÁK, rózsák stb. olcsó 

eladása Dragosnál már megkezdődött; aki 
garantált elsőrendü árut akar venni: ka- 
resse fel Str. Paris 7. alatti telepemet. 
(120) 

AÁTADÓ családi okok miatt régi, jól be- 
vezetett kalapszalonn „Előkelő vevőkör 
jejlz. (5701) 
ELADÓ sürgősen Str. Donath elején c00 

C méter bekeritett gyümölcsös villatelek. 
Ára 120.000 lej. Értekezni: Eliás, Str. Ba- 
ritiu 20., ajtó 2 ((otől) 
ELADÓ sürgősen jutányos árban az An- 

drei Muresan és Brancoveanu uccában na- 
pos oldaion 600 és 1000 négyzetméteres te- 

Eiiás. Str. Baritiu 20., ajtó 2. 6150) 
ELADÓ 360.000 lejért belvárosi ház, évi 

Alkalmi vétei 
Értekezni: Eliás, Str. Baritiu 20.. ajtó 2. 

(0140) 

HAÁZTULAJDONOSOK FIGYELMÉLE! 
Keresek megvételre 500 ezer ilejtől 2.5300.000 

kiadóhivatalába 
„Komoly vevő" jeligére. ((0148 

MEGVÉTELRE keresek több lakrészből 
álló kis családi házat. Lehet bankteherrel 

Baier hogyfodrászná! „N" jelzéssel lead- 
ni. (6123) 
SÜRGŐSEN eladó 360.000 lejért nagy 

üzletes ház több lakással, átvehető bank- 

(6147) 
ELADÓ nagy dupla ablak beüvegezve 

(5124) 
ALLAÁST KERES 

MOSÁST, vasalást vállalok házaknál. 

RADIÓT 3-1 hálózatit ár és márka meg- 
jelöléssel keresek sörgősen megvételre. Ci- 
meket Hálózati" jeligére. í6111) 
JÓKARBAN levő perzsaszönyegszövő- 

szék jutányosan eladó. Weinstein, Márá- 
sesti 48. (6110) 
SÜRGŐSEN eladó keményfa hálóberende. 

zés, borbélyfal, előszobába is megrelel. 
Klein, Abator 3. (6113) 

ADÓBONT, 5000 lejes cimletüt veszek. 
Imreh, Tache Jonescu 8. (6109) 

ELADÓ szép nagy függőlámpa petroleu- 
mos. Kemencecső hosszu. Babes 5. Trafik. 

(6106) 

AIUDI PRIMA GYÜMÖLCSFAK beér. 
keztek, eladás megkezdődött. Griger mi- 
kertész, Regele Carol 39. (6099) 
SZÖVET, barchet, flannel maradék érke. 

zett. Maloasa 19. Regal mögött. Sámuel. 
(6008) 

ELADÓ 12 m, barokkstilü erős vaskeri- 

fényezőnőt felveszek, Modern Mobil, Me- 
moramdului 11. (602; 
UJSAGARUST vidékre keresek. Koszt, 

iakás, fütés, világitás és 300-350 lej fix. 
Cim a kiadóban. 

vesz a Record vulkanizáló Piata Stefan cel 
Mare 13. 

denesnek azonnal alkalmazok. Cosbuc 11. 

éves németajku árvaleányt. Cim a kiado- 
ban 

nő szalonba kerestetik. Cim a kiadóban. 

tal. Sér. Regele Carol H. 83. (6445) 

tés ajtóval és egy rollós üzletajtó kitzket áft 
1 

ALLÁST KAPHAT 

ASZTALOS SEGÉDEKET és gyakorlo:t 

(6027) 

kiadóba (6070) 
EGY ügyes fiut tanulónak koszttal fel- 

(6053) 
EGYEDULÁLLÓ, rendes asszonyt min- 

(E t564) 
142-14 4 ÉVES gyermek mellé keresek 

.54 
ONALLÓAN dolgozó fehérnemü varró- 

(6107) 
KÖTÖNŐK, egy javitónő és egy kifutó- 

„Joestét! 

TUKRÖK eladók. Regele Feridnand 34, 

Vévfolyam, 1936. október 22 

Csak porfózef feligés lepeleker 
bifunk. - Vidékieknek válaszbély. 

fovdn. 
kérdezősködésre válaszolunmk. - a 
talos óra reggel 8 órdailól esfe 7 órdig. 

ASZTALOS tanuló fölvétetik Str. Mol- 
dovei 8. (6102) 
KENYÉR elhelyezésére és kihordásara 

keresek megbizható egyént. Vennék ke- 
nyér kihordásra megfelelő lovas szekeret. 
Molnár, Oct. Goga 15. I. 7. (6090) 
KÖTŐNÖKET keresünk, Értekezni dé!- 

után 2-4 között Str. Cosbuc 16. (6901) 
KIFUTÓFIUT felveszünk. Etna, Regele 

Ferdinand 2-a (6000) 
FOGORVOS bevezetett vidéki rendelőbe 

azonnalra kerestetik. Cimeket Fogorvos 
II." jeligére a kiadóba. (f1420 
KIFUTÓFIU üzletbe fizetéssel felvétetik. 
Sándor, Decebal 13. (6115) 
BICIKLIVEL rendelkező fiukat román, 

magyar nyelvtudással felveszünk. Regele 
Ferdinand 58. Füszerüzlet. (6117) 
BEJÁRÓNŐ felvétetik Dubáarilor 7. 

(6i46) 
BEJÁRÓ-TAKARITÓNÉ ügyes és ren- des, azonnalra is állást nyer 7-3-ig. le- lentkezni Piata Gárii 4. (6140) 
EGY tanul. leányt és szolgát felvesz UJI. mann virágüzlet. Str. Regina Maria 4. 

(6130) 
POLITURÖZÓ lányokat felveszek Ko- vács, Baritiu 10. (6155) MEGBIZHATÓ MINDENEST kKeresek kis háztartáshoz. László. Grigorescu 96. ((6186) 
MINDENES leány mosni, vasalni tudó, aki már Clujon szolgált, felvétetik. Szigeti Memorandului 15. (P I513) TISZTESSÉGES bejárónőt azonnatra fej. vesz Bárány Memorandului 12. (f 14301 KÉT ügynököt. egy fényképész-leányt 

keresek. Cim a kiadóban, (6152) 
FELSŐRÉSZKÉSZITÉSHEZ felvétetik egy ragasztó leány, Arco cipőkereskedel- 

mi vállalat Str. Dubálarilor 13 (f i455) 

KÖLÖNFÉLÉK 
NÉMET NYELVET, irodalmit és nyelv. 

tanit felelősség mellett tanit Székelyné, 
Strada Brötianu 5. (3354) 
FIGYELEM! Női és férfi fodrász szalo- 

nomat megnyitottam a következő redukáit 
árak mellett: tartósan vasondolálás 15, 
vizondolálás 20, manmikür 15. fejmosás 15, 
modern hajfestés minden létező szinárava- 
latban 200 lej, borotválás 10, hajvágás 15. 
Oriold lda, Reg. Ferdinand 19., udvarban. 

(f 1389) 
TÖLTŐTOLLAT eredeti alkazrésszel 

szakszerűúen megjavitja, vagy ujra átcse- 
réli jutányos ár mellett FINKLER AN. 
TAL irógép-szaküzlete CLUJ. STR. RE- 
GINA MARIA 9 (f 1280) 

MAÁRTONFEY 
szücs R. T. 

Reg. Ferd. 3. I. emelet, balra helyezte 
szőrmeüzletét. Ezuton értesiti kedves vevő- 
közönségét, hogy szőrme szükségletét ez- 
alatt a cim alatt szerezze be, mivel ugy a 
kész szőrmeáru, mint az átalakitások és 

javitások a legolcsóbban szerezhetők be. 

BŐRKABÁTOKAT méret után iegol 
csóbban készitek. Bőrkabátuk festését, ja- 
vitását speciálisan, garancia mellett készi- 
tem. I. Hirsch, Marechal Foch (volt Cal. 
Victoriei) 5. sz. (f 1168) 
NŐI szabóságomat áthelyeztem Str. O. 

losip 6. Biró mellé. Ugyanott special gyer- 
mekkabátokat jutányos ár mellett vállaiok. 
Angol munkást felveszek. Reiszfeld. (6157) 
SKIMBÁS jó lovat átvesz tartásra meg- 
bizható hely csak lovagolni, Hirsch szesz- 
gyári istálló Pálffy mester. (6118) 
ÉRETTSÉGIZETT fiatalember kisdiákok 

magántanitását vállalja bármely tantárgy 
ban. Str. Reg. 83. Inf. 6. szám. (6108) 
JÓ házikoszt kapható kihordásra is. Re- 

gele Ferdinand 22., udvar. (6105) 

KIADó LAKÁS 

KIADÓ butorozva szép elegáns kerti 
szoba terrasszal azonnalra. Str. Regalá 56. 

6005) 
AZONNAL ELFOGLALHATÓ két szoba 

konyha, előszoba, fürdőszoba. Parke:t, Ker- 
tes udvar. Str. Bálcescu 0. (f 142 
MODERN szép urilakás 3 szoba melléle- 

helyiségekkel movember 1-re kiadó. Struda 
Memorandului 10., házmesternél. (6015) 
FANTANELE 55. (Grigorescu negyed) 
1800 lejért azonnal kiladó három szoba, 
konyha, speiz. (6045) 
ÜZLETHELYISÉG lakással kedvező fel- 

felvétetnek,. Special tricotage, Decebal 
3. sz. (6121) 

tételekkel 2500 lejért azomnal kiadó. Érte- 
kezni Richternél, Horea 0. t6047) 

— 

KIADÓ központ szivében igen szép, bank 
nak, vagy nagyvállalatnak irodahelyiség é 
3 szobás, konyhás, fürdőszobás lakás 
vember i-re. Cim a kiadóban. 6822) 
NÉGY szoba és összes mellékhelyiség 

bői álló modern másodemeleti lakás, et 
Saguna 5. alatt kiadó. Értekezni Str R 
gina Maria 40. sz. alatt. e 

a 
KÉT uccai szoba, előszoba, konyha ki. 

adó. Avram lancu is. (PI 19) 
KIADÓ modern 3 szoba, konyha, fürd; 

komplett. Str. Grigorescu 3. t6b45) 
KIADÓ nagy szoba, konyha, 

ba. Calea Traian 1535; 
KONZERVATÓRIUMOT vézzet: 

hegedü.- és zongoraleckéket ad. Str, G 
rescu 76. 

kis előszo. 
(6136) 
férti 
rigo. 

(6161 
KIS különálló ház, 2 szoba, nagy kony 

nagy kerttel kiadó. Str. Motilor 115. Iparo, 
nak nagyon alkalmas. (6120) 
KIADÓ kis szoba 300 lej. Baron L. Dop 2. ajtó 3. (6t19) 
KIADÓK modern uccai 2 szoba hallos la. 

kások (gőzfütés összkomfort) és irodaho. 
lyiségek uj bérházban, központban. Érdek- 
lődni Piata Unirii 10. Ing. Tauber. (61141 
NAGYON eegánsan butorozott szobát 

fürdőszobával, esetleg pensióval kiadók, 
Str. Oect. Goga 5. II. emelet. (6104) 
ELEGÁNS különbejáratu butorozott szo. 

ba fürdőszoba használattal kiadó Str. B.. 
sarabia 6. sz. Káhán. 
KIADÓ külön telek, szoba. konyha: 

speiz; pince; gyümölcsös- és veteményes. 
kert. Str. Episcopul Nic. Popea 19. (4095) 
KÉT szoba, konyha, elő- és fürdőszoba 

kertes villában Str. Gojdu 0. kiadó novem. 
ber 1-re. Megtekinthető d. e. 9-11. (6129) 
KIADÓ szoba, előszoba, konyha, speiz 

összes mellékhelyiségekkei. Pop Iulian . 
Grigorescu 53. mellett. (6125) 
NOVEMBER 1-re 2 szoba, konyha, vagy 

1 szoba, konyha egészséges lakás kiadé 
Masinistilor 84. Vasut közelében, (6124) 
MODERN házban szoba, konyha, vemn- 

da kadó. Reg. Carol II. 17206. (612?) 
ELSŐ emelet uccai kétszobás fürdőszoba 

kiadó novemberre. Iuliu Maniu 43. (P 51t1 
KÉT szoba konyha fürdőszobás modern 

lakás kiadó. Cosbuc (P 510) 
KÉT szoba, konyhás lakás, szép kertes 

házban olcsón kadó. Gelu 30. (P 1501) 
KIADÓK november 1-re 3 szoba, hall, 2 

szoba hall, 1 szoba előszobás összkomfnr- 
tos lakások, üzlethelység. P. Mihai Vitea- 
zul 14. (f 1431) 

LAKÁSTI KERES 
KERESEK 4-5 szobás komfortos lakást 

beivárosban. Cim: Lya szalon, Regele fFer- 
dinand 69-a. (5922) 

3 SZOBÁS konyhás komfortos lakást no. 
vember 1-re kerések. Functionar Ionesci. 
Banca Nationala. (6100) 
SZOBA. konyhát keresek a belvárosban. 

Cimeket „Belváros jeligére. (f 14521 

- Munkanélküliek figyelmébe. A 
eluji állami munkaközvetitő hivatal 
(Cuza Voda-tér 12.) közhirré teszl, 
hogy jelenleg nála az alábbi meg- 
üresedett állások szerepelnek, betői- 
tésre várva: Egy hentesáru készitő, 
egy csokoládé-gyártó mester, egy 
bonbonkészitői egy gratar-készitő 
szakács, két férfiszabó, egy bádogos. 
egy üvegfuváshoz értő üveges szak- 
munkás, két vasöntő, egy német ne- 
velőnő, egy üzemvezető faesztergá- 
lyos, egy faesztergályos munkás. egy 
lepénysütő, egy hangszerész-tanuló, 
egy szerelő soffőr és husz szövőgyári 
munkásnő Clujon, egy német nevelő- 
nő Bucurestiben, husz vasesztergá- 
lyos, tiz szerszámlakatos, négy szilj: 
gyártó Sibiuban, egy szücs Focsani- 
ban, három női fodrász Targoviste- 
ben, két női fodrász Galatiban, tizen- 
öt vasöntő Bacauban, egy vulkanizá- 
ló és egy mümalmi molnár Pitesti: 
ben, négy könyvkötő Brasovban és 
nyolc kőfaragó Timisoarán. Az üre- 
sedésben levő állások felől részlete 
sebb felvilágositást közvetlenül a hi 
vatalnál lehet kapni. 

.. 
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Felelős szerkesztő és laptulajdonos. 

Nyomatott a MAYER-NYOMDA 
körforgó-gépén, Cluj. 

Regele Ferdinand 66., balra. 
- 

Telefon: 61. 

APTÁR: Október 28. Péntek. Róm. 
Kath. Ignác, gyöngy. Pr

ot. Seve- 

rinus. Gör. Kath. Ap. lIacov. 

esleti 
99" 

A TANITONŐ 
Na talán felbontottad az eljegy

- 

sedet azzal a csinos kis tanitónő 

vel? 
Kénytelen voltam vele, - mert 

képzeld csak, ha nem jelentem meg 

ntosan a találkán, azt kivánta, 

hogy hozzak irásbeli igazolványt 
a 

mamámtól. 
HIDEGVÉR 

sándor, mondja a fiatal asszony 

kérlelve - az én kedvemért abba 

hagyhatnád az ivást. 
Ugyan kedvesem, - ki mondot- 

ta hogy a te kedvedért iszom - vá- 

laszolt az ifju férjj egykedvüen. 

EGY KIS TEVEDÉS 
Egyetemi tanár: Nos uram, tud- 

ja-e Ön, hogy hol fekszik a lépe. Kö- 

rülbelül ott, ahol ön az óráját hord- 

Orvostanhallgató: Az teljes lehe- 
tetlen professzor ur. 

- Miért lehetetlen? 
Mert én karórát viselek. 

ATKOZOTT A „KONYVBARÁTSÁG 

Nemrég osszeomlott az egyik nagy 

divatház,. A lapok erről hosszu tu- 
dósitásokban számoltak be s ezzel 
kapcsolatban azt mondja a kávóház- 

ban Kohn Grünnek: 

-Tudtam, hogy ez az üzlet tónk. 
re fog menni. 
- Honnan tudtad? 

- Onnan, hogy a főnök nagy 

könyvbarát volt, - nagyon érdekel. 

ték a könyvek. : 
- A könyvek? Hát ezt meg hon- 

nan veszed? 
-Ajjé, tudod, hogy hány levelet 

kaptam tőle, amelyben az állott. hogy 
skönyveim átvizsgálása alkahná- 

... 

- IDŐJÁRÁSJELENTÉS. A buda- 

pesti meteórológiai intézet jelentése: 
Boruló irányzat, hőmérséklet csökke- 
nés, szél, néhol esők éjiel jelentősebb 

lehülés. 
- ügyeletes gyógyszertárak: Fe- 

lyó hó i7-étől 23-áig a következő 
gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 
szolgálatot: Biró, Unirii-tér; Deme- 
ter, Motilor-ut; Apostol, Regele Fer 

dinand-ut és Palóczy gyógyszertára, 
General Foch-ut. 
-A Szopós-fTóth rajz- és fes- 
tészeti kurzus megnyilik f. hó 22-en 
(csütörtökön) délután 3 órakor az 

Nagy disznótór 

Csárdás, a szinház legujabb operettje 
elért. Estéről-estére zsufolt házak. 
közönség szünni nem akaró tetszésnyil- 
vánitásai, szinpadon, nézőtéren 
aránt remek hangulat. Az az érzése az 
embernek, 

egyhamar lekerülni a játékrendről. 

az idei szezon bombaoperettje, a 

slágereit, az egész város énekli, a 

tehát döntő sikert aratott. 

szerkesztőség és Kiadóhivatal: call 

A mult szezon egyik 
vigjátéksikere Stella Adorján és Bé- 

vigjátéka, a A 

Mnázium nagytermében. 

Bálmulatos az a siker, amelyet a 

A 

egy- 

hogy a Csárdás nem fog 

A CSÁRDÁS 

CSÁRDÁS 

CSÁRDÁS 

eestet! 

Egyelőre a jövöhét keddjéls: 

A világirodalom egyik legremekebb 

Csárdás 
műve Gorgij Maxim Éjjeli menedék- 

helye kerül szinre holnap este a szin- 

házban, 
Az Éjjeli menedékhely problémái a 

ma problémái is. Figurái valósággal 

élnek. A darab döbbenetes igazságai, 
mélysége, szépsége és müvészi volta 

mindenkor hatalmas sikert biztosita- 
nak az Éjjeli menedékhelynek. A szin- 
ház dr. Kádár Imre rendezésében s a 
legitünőbb szereposztásban hozza szin- 
re az Éjjeli menedékhelyet s az abban 

szereplő szinészek tudásuk legjavát ál- 

litják sorompóba a darab minél müvé- 
szibb szinrehozatala érdekében. 

legnagyobb 

keffy István brilliáns 

Je? asszony 

Ma dé után 5 orakor 
Méltéságes asszony 

olcsó helyárakkal 
kerül szinre ma 

délután 5 órakor olcsó helvárakkal. 

CAPITOl MOZGÓ: MA razumz! 
BEETHOWEN IX, szINFONIÁJA. FŐSZEREP- 
tök: TAsSNÁDY FEexErE MázIA, Li DA- 
joven, WILLY BiRaE., - UI VILÁGHIR- 
Apó - JEGYEK ELŐVÉTELBEN VÁLTANDÓK. 

*0 

- REÉGISÉGTANI ÉS ÉRMÉSZE- 

TI KONGRESSZUS CLUJON. Okt 

24-27 napjain Clujon régiségtani 

és érmészeti kongresszust tartanak. 

- MINISZTELÁTOGATÁS CLU- 

JON.: Bucurestiből jelentik, hogy Pop 
Valer kereskedelmi miniszter tegnap 
este Clujra utazott, hol elnökölni fog 
a görög katholikusok kongresszusán, 

1 

aamelynek ő a szövetségi elnöke. Pénte- 
ken azonban már visszatér Bucuresti- 

be. Csütörtökön este ugyancsak Cluj- 
ra utazik dr. Anghelescu közoktatás- 
ügyi miniszter is, hogy részt vegyen a 
Principesa Ileana gimnázium uj épüle- 
tének avatási ünnepségein. 
- Az Orpheus vig-előadása. Nivós 

vigelőadást tartott az „Orpheus" mu- 
kedvelő egyesület ujonnan létesült 
prózai alakulata a katholikus főgim- 

ziun Kiemelkedő 
és emlitésre méltó száma volt a kaba. 
rénak az Imbery-nővérektől előadott 
négykezes zongoranyitány, Imbery 
Gabi és Nagy Pityu medvetánca, 
Rottenberg Mihály: Lázálom c. ver- 
se Mihály Annuska szavalatában, 
Lőrincz Zsuzsi dalai, Marosffy Baba 

Gulácsi Albert énekszámai, valamint 
Lengyel Rudolf monológja és saját 
szerzeményei, a szerző előadásában. 
Azonban a többi szereplők is kivétel 
nélkül jók voltak és az élvezetes ka- 
baré-előadás rendezése minden dicsé- 
retet megérdemel. 

MEGCÁFOLJÁK AZ ALBÁN 

KIRÁLY ELLENI MERÉNYLET HI. 
RÉT. Tiranából jelentik: Az albán 
távirati iroda határozottan megcáfolja 

azt a hirt, hogy Zogu király ellen me- 

rényletet kiséreltek volna meg. 

állott előttük, szinte megdermedve 

a bámulattól. Először Pietro tért 

030 leléri utazhat Bucun- 
restibe és vissza 

Indulás minden hétfőn este a 8.25 

órás gyorsvonattal, bőrüléses külön 

Pullmann kocsiban, - Visszauta 

zás szerdán este 8.45 órakor. - 

Jegyek válthatók „CENTROPE 
utazási vállalat képviselete. 

AGIMEX ügynökségnél, Cluj, 
Piata Unirii No. 3. Telefon 2-29. 

táncszáma, Domokos Gábor és 1fj. yo yyeerr 

a . 

untiárius kollégium rajztermében. 

GYÉMÁNT- 

A 

a .Jócsér" eredeiti regénye 
(Uiánnyomds fllos) 

,1. 
- Raoul! 
- Marietta, - felelte meglepet: 

ten a sebesült és eldobva kezéből at 
revolvert, magához szoritotta a rá- 
boruló, hangosan zokogó leányt. 
A három férfi furcsá érzésekkel 

magához és dühösen rugott bele a 
hatalmas urugu-rey testébe, amikor 
az feléje kapott csőrével. 
- Ismeritek egymást? - kérdez- 

te tőlük, de Raoul és Marietta nem 
válaszoltak. 
- Unokatestvére, nem emlékszel 

a nevére? - szólt Tom és szomo- 
ruan forditotta el róluk tekintetét. 

2. 
- Tom a legbecsületesebb ember 

a világon, igazságtalan vagy Raocul, 
ha bántod őt, - mondotta Marietta 
erős küzdelmet harcolva végig magá 
ban feltörő könnyei ellen. - Néz3., 
végtére is ő mentette meg mindket- 
tőnk életét, az ő szeme virrasztott 
felettünk számtalan éjszakán, fegy 
vere készen volt a védelemre, mit 
akarsz tőle hát? 
- Gyülölöm, mert elvesz, elrabol. 
- felelte indulatosan a férfi. 
- Engem? 
- Téged. 

Ne gondold. Szót sem beszelt 
erről, még mozdulattal sem árulta 
el, hogy tetszem neki. 
- ÜÚUgyan, nem vagyok vak és lá- 

tok. Mindig a nyomodban van. 
- Képzelődés. 
- öÖrül, ha örülsz, lógatja a fejét, 

ha bánatos vagy. ; 

- Ugyanugy örül José, vagy FPief- 

ro örömének 1s és bánatos miattad. 
Hallgattak. 

Raoul sötét tekintettel feküdt a 
füágyon és fürkészte Marietta arcát. 

Kínozta a féltékenység, az irigység, 

ami minden beteg embert el fog, ha 

a körülötte járó egészségeseket nézi. 

Féktelen, vad és szenvedélyes ter- 

mészete egész erejében bontakozott 

ki rajta, mert kinozta a láz és a láz- 

ban tettetni nem lehet. Mindazok a 
terveil, miket hónapok óta forgatott 

agyában és amikért annyit áldozott 
meghiusultak, legalább ugy gondolta 

mert ime a leány, akit szenvedélye- 

sen szeret, már elfelejtette őt. Sziun: 

te a nyelvén volt, hogy egész mezte- 

lenségében, borzalmasságában tárvja 

ki lelkét és ezzel is kinozza leányt, 

de utolsó pillanatban visszatartotta 

őt mindig valami. 
szereted őt Marietta. tudom, - 

kiáltott nyersen. 
Marietta elpirult és félreforditotta 

fejét. 
- Látod? Nem mersz a szemembe 

nézni. 
Dacosan kapta fel fejét a leány. . 

Miért nem? És ha ugy volna: 

ha szeretném? Nem megérdemli-e, 

hogy valaki boldoggá tegye? Nem 

.
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ABORTUSZ KÖVETKEZTÉBEN 
REJTELYES MÓDON MEGHALT 
VAÁROSUNKBAN EGY FALUSIi 

AsSSZONY 

(CLUJ.) Október 20-án a közeli 
Corus községből városunkba hoztak 
a női kórházba egy Pintea Anna ne- 
vü 46 éves asszonyt, aki mint meg- 
állapitották, tiltott műtétet haj- 
tott végre, vagy végeztetett magán 
és már a kórházba szállitásakor 
olyan sulyos állapotban volt, hogy 
felgyógyulásához orvosai nem sok 
reményt füztek. Az asszony tegnap 
este a kórházban meg is halt. Ható- 
sági vizsgálat indult meg a halálos ki 
menetelü abortusz összes körülmé- 
nyelhek tisztázására. 

ELGAZOLTA A TAXI AZ ITTAS 
; FALUSIT 

(CLUJ.) Tegnap este fél 11 óra 
tájban a 428-as számu Cluj jelzésü 
taxi, amely Forma György tulajdo- 
na, az Eminescu és Motilor uccák 
sarkán elütötte Semerianu Dumitru 
54 éves parasztgazdát, aki a földte 
esve bezuzta a fejét s több kisebb- 
nagyobb, de nem sulyos természetü 
sérülést szenvedett. Sebeit a mentők 
kötözték be, majd a klinikára vitték, 
ahonnan további segélynyujtás után 
Semerianut a rendőrségre szállitot- 
ták kihalgatásra. A vizsgálat során 
megállapitást nyert, hogy a szeren- 
csétlenséget jórészt a gazdálkodó 
ittassága idézte elő s igy a Gofőrt ki- 
hallgatása után elbocsájtották, de 
az eljárás az ügyben tovább folyik. 

- FPFop Valér miniszter Clujon. 
Pop Valér ipar és kereskedelemügyi 
miniszter ma reggel 9 óra tában csa- 
ládjával együtt városunkba érkezett. 
Az állomáson az összes hatóságok 
vezetői és számos előkelőség fogadta. 
- Alkulccsal hatoltak be a laká- 

sába. Szabó Ida Regele Ferdinand 
82. szám alatti lakós ma bejelentette 
a IV. kerületi rendőrségen, hogy az 
éjszaka folyamán, amig hazulról tá- 
vol volt, ismeretlen tettes álkulccsal! 
behatolt a lakásába és összes ruha- 
nemüit magával vitte. Kára mintegy 
8-9000 lej. A feljelentés ügyében 
megindult a nyomozás. 
- Meghalt Dózsa Endréné. Dózsa 

Endrét, Clujmegye utolsó magyar 
alispánját, az Erdélyi Irodalmi Tár- 
saság tb. elnökét sulyos veszteség ér- 
te. Felesége, Dózsa Endréné született 
csiksomlyói Csiki Jolán 70 éves korá- 
ban tegnap hosszas szenvedés után 
meghalt. Halála kiterjedt és előkelő 
rokonságot boritott gyászba. A 
nagyasszony temetése előreláthatóan 
hatalmas részvét mellett pénteken 
délután 4 órakor lesz. 
- A CLUJI POÉL-HADATI ONEG- 

SABAT ESTJE. A cluji Poél Hadati 
ezuton értesiti tagjait, hogy f. hó 28.-án 
péntek este 8 órakor szervezatünk he- 
lyiségében Decebal ucca 16 szám alatt 

megkezdi Oneg-Sabat estéjét. Felkér- 
jük összes tagjainkat minél számosab- 
ban jelenjenek meg. Vendégeket szive- 
sen lát a vezetőség. 
- OKTÓBER 31-ÉN TAZ ARÉKOS- 

SAÁGI NAP. Oktőber 31 én az egész 
világon s igy Romániában is a takaró- 
kosság napját ünneplik. Az iskolákban 
miniszteri rendelkezés folytán e napon 
mindenütt előadást kell tartani erről a 

kérdésről. 

-NEGYVEN ÉVVEL EZELŐTT 
VEZETTÉK BE A VASÁPNAPI 
MUNKASZUÜNETET. Bucurestiből je- 
llentik, hogy november folyammán a 
vasárnapi munkaszünet bevezetésének 
40-ik évfordulója alkalmából nagy em- 

lékünnepségeket tartanak az országban 

lHarmincötezer lejt 
márost félholtra s 

(CLUJ.) Tegnap délután Apahida 
községban vakmerő rablótámadás tör- 
tént. A falu egyik korcsmájába kék 
felfegyverzett ember állitott be, akik 
halálos fenyegetésekkel arra kényszeri 
tették a korcsmáros feleségét, hogy 35 
ezer lej készpénzt adjon at nekik. ami- 
kor pedig a korcsmárosné ellenkezni 

„lóestéti 

- a vakmerő rabioók 

próbált, azt sulyosan összeszurkálták. 

V évfolyam 1936. 

raboltak és a korcs- 
zurkálták Apahidán 

majd nyomalanul eltüntek. 
A vakmerő rablótámadás ügyében a 

csendőrség teljes felkészültséggel foly- 
tatja a munkát az ismeretlen rabló- 
támadók kinyomozására cs kézrekeri- 
tésére. Allitólag a támadást egy Béla 
keresztnevü hires országuti rabló kö- 
vette volna el egy társával együtt. 

(PRÁGA.) A cseh közvéleményt na- 
gyon nyugtalanitja az a tény, hogy a 
cseh koronát valószinüleg ujból le kell 
értékelni. Az első leértékelési árszint 
az ujabb világpolitikai események 
miatt ugyanis máris tulhaladottnak lát- 
szik, de az igazi okot a cseh valuta 
ujabb leértékelésére az a tény szolgál- 
tatja, hogy Csehszlovákia orosz-barát 
politikája miatt az utóbbi időben a 
bolsevizmustól rettegve több, mint 2 
millió font értékü külföldi tőkét kime- 
nekitettek az országból, amit az egész 
közgazdasági élet sulyosar. érez. 

URALKODÓI TALÁLKOZÓ 
Ugyancsak Prágából jelentik, hogy 

Alfonz spanyol exkirály Rustbach für- 
dőhelyen találkozni fog a Csehszlová- 
kiába érkező román királlyal. Rusbach 
tudvalevően Alfonz király sógorának 
Zamojszky lengyel grófnak a tulajdona 
aki az exuralkodótól kapott nagyösz- 
szegü kölcsön segitségével Saint-Moritz 
mintájára teljesen modern és világhirü 
téli tárai-fürdő és szórakozó hellyé ala- 
kitotta át. 

BRÜSSZEL NEHÉZ NAPOK 
ELŐTT ÁLL 

(BRÜSSZEL.) A belga kormány teg- 
nap rendkivüli ülésén foglaikozott az- 
zal az üggyel, hogy a rexista-párt va- 
sárnap 200 ezer hivével akar felvonu- 
lást rendezni és kormánybuktató meg- 
mozdulást. A minisztertanács a felvo- 

Ujból le akarják értékelni 
Háboru esefén együlimüködik az angol és francia légügyi vezérkar - Kdároly király találkozni fog a spanyoi exkirdllya1 

koronát 

nulást betiltotta. A rexisták kijelentet- 
ték, hogy a demonstrációt a tilalom el- 
lenére is megrendezik. Ezért ujabb 
rendkivüli minisztertanács dönt az 
életbeléptetendő rendszabályi intézke- 
désekről, amelyekre annál is inkább 
szükség van, mert a brüsszeli munkás 
ság ellentüntetésre készül. A belga fő- 
város lakosága máris nyugtalanul te- 
kint a fejlemények elé. A miniszterta- 
nács ezenkiívül megszövegezte az an- 
gol kormánynak Belgiumhoz intézett 
kérdőjegyzékére adandó választ. 

PÁRIS ÉS LONDON FGVÜTT 
MÜKÖDÉSE 

Ugyancsak Párisból jelentik, hogy 
az angol kormány készségét jelentette 
be arra nézve, hogy a francia és angol 
égi vezérkarok együttmüködését haj- 
landó megteremteni, minden vonatko- 
zásban, de elsősorban is abban a tekin- 
tetben, hogy a francia légikikötőket az 
angol repülők is használhassák háboru 
esetén. . 
A francia vezérkar idevonatkozó 

ajánlatát már régebben megtette Ang- 
liának, de az nem talált kedvező fo- 
gadtatásra. A belga lépés után azon- 
ban Anglia változtatta meg eddigi ál- 
láspontját és most hajlandó a kérdés- 
ről tárgyalni. Hir szerint a két ország 
légi-vezérkara már a jövő héten ösz 
szeül - a részletkérdések megbeszélé- 
sére. 
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bizottságnak az orosz kormány 

helyi sikerekről számol be. 
Az ellenforradalmárok Naval Ca. 

nera elfoglalását jelentik, ame, 
Madrid egyik legfontosabb vegm 
pontja ugy, hogy most nyitott a gi kocsiut Madrid felé s attói már 
25 kilóméternyire vannak. A madrig 
kormány hir szerint Katalániába t 
szi át székhelyét és Azana elnök má, 
Barcelonába is ment. 1 

A NÉMET VÁLASZ 
(LONDON.) Németország tegnap ... 

te választ adott a benemavatanzi 
a azon 

vádjaira, hogy beavatkozott volna , 
spanyol ügyekbe. Németország kereke, 
elutasitja ezt a vádat, amelyet teljesen 
alaptalannak mond. Egyébként a he 
nemavatkozási bizottságot péntekr, 
összehivták. 

VASÁRNAP IKTATJAK BE AZ U/ 
MUNKAKAMARAI VEZETŐSEGE 

(CÉUJ.) A munkaügyi vVezérfel. 
ügyelőség ma küldte széjjel az uj mun. 
kakamarai vezetőség beiktatására szóló 
meghivókat, ugy a helyi, mint a vidéki 
tanácstagoknak. A beiktatás folyó hó 
25-én, vasárnap délelőtt 11 órakot 
lesz a Carolina téren lévő volt ipar. 
testületi helyiségben. Az alakuló gyü. lésen dr. Chirila munkaügyi vezérfel. 
ügyelő elnököl. 

ORIASI ARAÁNYU VALUTA És KÖTVÉNYCSEMPESZEST LEF. LEZTEK LE MAGYARORSZAGON 
(SOPRON.) A hatóságok a városban 

és környékén nagyarányu kötvény. 
valuta és árucsempészés nyomára buk. 
kantak. A nyomozás során letartóztat. 
ák a Sopron-Bécs között közlekedő egyik autóbusz sofőrjét Reinecker Ká- 
rolyt, akiről, mint kiderült, autójába 
egy titkos rejtekhelyet épitett bele, amelynek segitségével mintegy 100 
ezer pengő értékü árut csempészett ki Magyarországról külföldre. Ezenkivül összeköttetésben állott több budapesti valutacsempésszel is, akiknek megbizá. 
sából angyösszegü valutát és sok ér- tékes kötvényt is kicsempészett. A sofőr lakásán tartott házkutatás alkal- mával különféle feljegyzéseket találtak, amelyeknek alapján teljes erővel folyik tovább a nyomozás. 

(LONDON.) Az angol sajtó ko- 
moly háborus lehetőségekről ir. Utal- 

a szovjet a spanyol benemavatkozási 
bizottság péntekre összehivott ülé- 
sén be akarja jelenteni, hogy kilép a 
semleges államok csoportjából. A 
fejleményekért pedig azért aggód- 

tesitések szerint a szovjet nyiltan tá- 
mogatni szándékszik mindenben a 
madridi kormányt amelynek továb- 
bi következménye pedig az lesz, hogy 
más államok viszont ellenrendszabá- 
lyokat fognak alkalmazni, ami su- 
lyos nemzetközi összeütközések le- 
hetőségének csiráját rejti magában. 
Növeli az aggodalmat, hogy az angol 
munkáspárti Sszervezetek a fegyver- 
szállitási tilalom megszüntetését kö- 
vetelik. A helyzetre jellemző, hogy 
az angol biztositók, köztük a leghi- 
resebb Lloyd társulat háborus koc- 
kázatra szóló biztositásokat már nem 
is fogadnak el. 

BERLIN ÉS RÓMA MINDEN- 
BEN EGY VONALON 

(PARIS.) A sajtónak a Ciano gróf 
berlini tárgyalásaival kapcsolatos Nistor munkaügyi miniszter védnök- 

sége mellett. i 
cikkei szerint Olaszország a francia 

Komoly háborus eshetőségrői 
beszél az angol sajtó- 

A szovjef nyilían flámogaíini akarja a kormdaányt, ami suilyos nemzefközi Némer és Olaszország e lakarja ismerni a felkelö-kormaányi 

nak arra a moszkvai jelentésre, hogy 

nak, mert ez esetben megbizható ér- 

szovjet szerződés gyöngitése érdeké-l 

a ivaialos spanyol összeülközésekőöesz vezefőe 

ben követni fogja Németországot minden lépésében a locarno tárgya- 
lásoknál. A spanyol kérdésben már 
állitólag tegnap délelőtt szóba keruült az a ternv, hogy a Franco-kormányt 
elismerik, ha Madridot elfoglalta 
anélkül, hogy bevárnák a felkelők 
végső győzelmét. A Matin szerint 
Németország és Olaszország viszont 
nem fogják elismerni a katalán ál- 
lamot. Zavaros hirek jönnek azon 
engedményekről is, amelyeket Fran- 
ciaország és Németország kapnának 
Franco tábornok részéről. Betlin 
azonban cáfolja, hogy a kereskedel- 
mi könnyitésekért Olaszország a 
Baleari szigeteket kapná meg és ten- 
geri és légi kikötők felállitására jo- 
got Spanyolország afrikai partjain. 
mig a németek máls engedményeke: 
kapnának. 

25 KILŐÓMÉTERRE MADRID. 
TŐL 

(PARIS.) Azana spanyol államfő 
felesége Alicanteból Toulouseba ér- 
kezett repülőgépen és folytatja ut- 
ját Páris felé. Madridban különben 
egyre nyugtalanabbá válik az élet. 
Tegnap Oroszországból nagy hadi- 
szerszállitmányok érkeztek. Kor- 

tegnap benzinnel 

JANUAR 12-EN FOLYTATJAK 0z 

NEK TARGYALASAT 
(CLUJ.) Emlékezetes, hogy né- hány év előtt az ugynevezett „halál sorompó"-nál sulyos gépkocsi és vo- natösszeütközés történt, amelynél többek között Demián Anastasiu clu. ji biztositási intézet igazgató is éle- 

tét vesztette. Özvegye nagyösszegü kártéritési igénypert inditott a CR ellen, mert azt tette felelőssé a so- rompó le nem eresztése miatt bekö- vetkezett tragédiáért. A törvényszék azonban Demiánnét keresetévei el- utasitotta, mert a váltóőr elkü alatt 
azt vallotta, hogy a sorompó le volt 
eresztve és azt a 
emelték erőszakkal fel. Az özvegy a 
döntés ellen a táblához felebbezett, 
amelynek első szekcióija tegnap fog- lalkozott az üggyel és a tárgyalás folytatását január 12-ére halasztot- 
ta, miután az ügyvédek nem voltak elegendőképpen felkészülve a tárgya- 
lás lefolytatására. 

- SZÉNNÉ ÉGETTE MAGÁT AZ 
IDEGBAJOS ASSZONY. Bucurestiből 
jelentik: Rapaport Ottilia 58 éves nő 

leöntötte magát, 
majd meggyujtotta a ruháját és alap 
talan széntömeggé égett. Tettét 7 év 
óta tartó sulyos idegbaja miatt kö- 
vette el. 
s 

mányjelentés több szakaszon kisebb OHENZURAI 

VEGY DEMIANNE NAGYÖSSZF. GÜ KÁRTERITÉSI IGÉNYPERÉ- 

gépkocsi utasai 
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